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în secția I pregătire a fabricii de mobilă a Complexului de Industriali zare a lemnului din Pitești
Foto : AGERPRES

CONTINUA DEZVOLTARE
A COOPERAȚIEI DE CONSUM
Peste puțin timp, va avea loo un im­

portant eveniment în viața organizațiilor 
cooperației și a membrilor acestora: 
cel de al IV-Iea congres al cooperației 
de consum. Reunind peste 1.700 de 
delegați — reprezentanți ai milioanelor 
de membri ai cooperativelor de consum 
și ai cooperativelor de credit — con­
gresul va face bilanțul activității desfă­
șurate în ultimii patru ani și va stabili 
sarcinile privind dezvoltarea viitoare a 
cooperației de consum.

Ca urmare a îndrumării și sprijinului 
permanent acordat de partid și guvern, 
cooperația de consum se prezintă în 
fața celui de al IV-lea congres al său 
cu realizări însemnate. Sporirea produc­
ției industriale — ca urmare a indus­
trializării țării, succesele obținute în a- 
gricultura socialistă, creșterea venituri­
lor populației — au creat condiții favo­
rabile cooperației de consum pentru a 
contribui și mai mult la dezvoltarea 
schimbului de mărfuri dintre oraș și 
sat, Ia îmbunătățirea activității de apro­
vizionare a populației, la desfacerea de 
la an la an a unor cantități sporite de 
mărfuri, în sortimente variate și de 
bună calitate.

In perioada care a trecut de la con­
gresul al III-lea al cooperației de oon- 
sum, valoarea vînzărilor de mărfuri că­
tre populație a depășit cu peste 19 mi­
liarde lei realizările celor patru ani pre­
mergători acestui congres. Paralel cu 
creșterea volumului desfacerilor, ca ur­
mare a profundelor transformări social- 

ieconomice care au avut loc în viața 
^satului, s-au produs schimbări însem­

nate și în structura cererii de mărfuri 
a populației de la sate. O serie de 
mărfuri de valoare mare și de folosință 
îndelungată, cum sînt mobila, apara­
tele de radio, televizoarele, mașinile de 
cusut, motocicletele, motoretele, mași­
nile electrice de spălat rufe, frigiderele 
și altele sînt pe zi ce trece tot mai mult 
solicitate de consumatorii de la sate.

în ultimii patru ani, cooperativele de 
consum au aprovizionat gospodăriile a- 
gricole colective cu cantități tot mai 
mari de materiale de construcții, îngră­
șăminte chimice, materiale pentru com­
baterea dăunătorilor, unelte agricole, 
valoarea mărfurilor vîndute crescînd în 
anul 1962 de peste 10 ori față de 1958. 
Aceasta constituie încă o dovadă a spri­
jinului acordat de statul nostru agri­
culturii pentru creșterea producției și 
îmbunătățirea bazei tehnico-materiale a 
gospodăriilor agricole colective. înce- 
pînd din anul 1960, partidul a încredin­
țat cooperației de consum sarcina de 
mare răspundere de difuzare a cărții la 
sate. în anul 1962, organizațiile coope­
rației de consum au desfăcut un volum 
de cărți în valoare de peste trei ori mai 
mare decît în 1960. Munca de populari­
zare și difuzare a cărții la sate prin 
cooperația de consum a îmbrăcat din ce 
în ce mai mult un caracter de masă. 
Numai în anul 1962 au fost antrenați în 
această acțiune peste 6.000 de difuzori 
de carte.

Una din formele prin care coopera­
ția de consum contribuie la buna 
servire a populației sătești este și ali­
mentația publică. S-a dezvoltat și s-a

consolidat continuu baza tehnico-mate- 
rială a alimentației publice, ceea ce a 
dus la creșterea volumului de desfacere 
în anul 1962 cu peste 47 la sută față de 
1958, la sporirea desfacerii produselor 
de bucătărie, bufet și cofetărie de a- 
proape 2,2 ori. în afară de restaurante 
și bufete, au fost organizate noi tipuri 
de unități solicitate de consumatori, 
cum sînt cofetăriile și patiseriile al că­
ror număr este în continuă creștere la 
sate.

Rezultatele pozitive obținute de coo­
perația de consum, în ultimii ani, în 
aprovizionarea cu mărfuri a populației 
se datoresc și unei mai mari preocupări 
manifestate de conducerile și lucrătorii 
organizațiilor cooperatiste pentru îm­
bunătățirea permanentă a organizării 
muncii, pentru extinderea într-o măsu­
ră mai largă a metodelor cu eficiență 
economico-financiară sporită, pentru 
generalizarea experienței unităților frun­
tașe.

Conducerile și lucrătorii organizații­
lor cooperației de consum au pus un 
accent deosebit pe cunoașterea mai te­
meinică a cererii de mărfuri a popu­
lației și pe obținerea de la furnizori a 
unui fond de marfă cît mai aproape de 
cerințele, gusturile și specificul de con­
sum. Pentru multe organizații coopera­
tiste, consfătuirile cu consumatorii, ex­
pozițiile de mărfuri cu vînzare, expo­
zițiile culinare, consfătuirile cu lucră­
torii fruntași din comerț au devenit me­
tode de muncă curente pentru cunoaș­
terea cererii 
orientare în 
nevoilor de 
tești.

Urmărind 
mai repede și pe căile cele mai scurte 
la consumatori, conducerile organizații­
lor cooperatiste au acordat o atenție 
deosebită lărgirii livrărilor de mărfuri 
prin tranzit direct de la întreprinderile 
producătoare Ia cooperative și la între­
prinderile comerciale raionale și inter- 
raionale ale cooperației de consum. în 
același timp, s-a extins aprovizionarea 
directă a unităților cu amănuntul, în 
multe regiuni această metodă consti­
tuind forma principală de aprovizionare 
a unităților de desfacere cu amănuntul.

în ultimii ani, s-au obținut realizări 
însemnate și în organizarea muncii în­
treprinderilor comerciale raionale și in- 
terraionale, introducîndu-se metode care 
asigură o productivitate mai înaltă a 
muncii și o mai mare operativitate în 
aprovizionarea magazinelor, cum sînt : 
depunerea simultană a notelor de co­
mandă, introducerea autorecepției, ex­
tinderea folosirii containerelor, acorda­
rea de asistență tehnică lucrătorilor coo­
perativelor etc. în vederea extinderii a- 
cestor metode, în cursul anului 1962 
s-au organizat schimburi de experiență 
interregionale la Arad, Craiova și Su­
ceava.

înfăptuind sarcinile trasate de partid 
cu privire la raționalizarea căilor de 
circulație a mărfurilor, paralel cu măsu-

C. FILOREANU 
vicepreședinte al Centrocoop

Primele garnituri 
de mobilă produse 

de Combinatul din Pitești 
în magazinele comerciale de speciali­

tate au apărut de aurind primele garni­
turi de sufragerii tip „Bîlea", produse 
de o nouă unitate a economiei forestie­
re : Fabrica de mobilă din cadrul com­
binatului de industrializare a lemnului 
din Pitești.

Noua fabrică este dotată cu mașini și 
utilaje de mare productivitate care per­
mit mecanizarea și semiautomatizarea 
principalelor lucrări. O bună parte din 
utilaje printre care prese hidraulice, fie­
răstraie circulare, pentru croit, mașini de 
lustruit cu tamburi și altele au fost rea­
lizate de către uzinele constructoare de 
mașini din țara noastră.

La construirea noii fabrici .proiectan­
ții au avut în vedere crearea unor con­
diții cît mai bune de lucru. în toate 
halele se găsesc instalații de ventilație 
și de încălzire centrală.

Cadrele de muncitori și maiștri care 
lucrează în prima unitate a noului com­
binat au fost pregătite în școli speciale 
și au făcut practică în diverse fabrici 
de mobilă din țară.

La Combinatul de industrializare a 
lemnului din Pitești se găsesc în dife­
rite faze de construcție și montaj alte 
patru unități : fabricile de placaj, plăci 
fibrolemnoase, binale și cherestea. 
(Agerpres).

Noi cursuri și manuale 
pentru studenți

La Editura didactică și pedagogică

L

de mărfuri, mijloace de 
satisfacerea mai deplină a 
consum ale populației să-

ca mărfurile să ajungă cît

La Editura didactică ți pedagogică ae 
pregătesc de pe acum noile cursuri șl ma­
nuale necesare studenților fn enul de în- 
vățămînt 1963—1964. Pînă la sfîrșitul aces­
tui an se vor tipări ți litografia mal mult 
de 200 titluri de cursuri șl manuale. Prin­
tre lucrările originale se află cursuri de 
microbiologic, gonetică, biologia apelor, 
mecanica teoretică, electrochimie generală, 
matematici superioare, teoria probabilități­
lor, introducere în calculul tensorial, ele­
mente de logică matematică ți altele. Ti­
rajul generai al cursurilor șl manualelor 
pentru noul an universitar va depăși 
150.000 de exemplare. (Agerpres)

(Continuare în pag. a 2-a)

Producție suplimentară prin creșterea 
productivității muncii

în sectorul industriei ușoare se 
'desfășoară o largă acțiune în dome­
niul extinderii tehnicii noi. Măsuri­
le preconizate și realizate în acest 
scop au 
zarea ci 
creștere 
stfel, în 
în curs,

determinat nu numai reali- 
și depășirea sarcinilor de 
a productivității muncii. A- 
primele patru luni din anul 
lucrătorii din acest sector

au îndeplinit în proporție de 102,5 
la sută planul de creștere a producti­
vității muncii pe această perioadă. 
Merită a fi subliniat faptul că pe sea­
ma creșterii productivității muncii a 
putuț fi realizat 88 la sută din sporul 
de producție prevăzut a se obține în 
industria ușoară în această perioadă 
de timp.

Marți după-amiază, în sala Palatului R.P. Romîne 
a avut loc o adunare a activului de partid din Ca­
pitală, cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației 
de activiști ai P.C.U.S.

Pe fundalul scenei se aflau portretele tovarășilor 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov, precum 
și chemările : „Trăiască unitatea lagărului socialist și 
a mișcării comuniste și muncitorești internaționale !“, 
„Trăiască prietenia frățească dintre popoarele romîn 
și sovietic I"

Asistența ridicîndu-se, a întîmpinat cu îndelungi 
aplauze sosirea oaspeților și a conducătorilor parti­
dului nostru.

în prezidiu au luat loc membrii delegației de acti­
viști ai P.C.U.S., în frunte cu tovarășul N. V. Pod- 
gornii, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-

secretar al C.C. al P.C. din Ucraina, tovarășii Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, 
Alexandru Moghioroș, Alexandru Bîrlădeanu, Dumi" 
tru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan 
Voitec, Mihai Dalea, membri ai C.C. al P.M.R., 
activiști de partid, precum și I. K. Jegalin, amba­
sadorul Uniunii Sovietice la București.

La adunare au participat membri ai C.C. al 
P.M.R., lucrători din aparatul C.C. al P.M.R., acti­
viști ai organelor și organizațiilor de partid din Ca­
pitală.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Florian 
Dănălache, membru al C.C. al P.M.R., prim-secre-

Cuvîntarea tovarășului
N. V. Podgornîi

prieteni! 
delegația de

Dragi tovarăși I Dragi
Sînt 12 zile de cînd 

activiști ai Partidului Comunist al Uni­
unii Sovietice, sosită la invitația Co­
mitetului Central al Partidului Munci- 
toreso Romîn, se află în țara dv.

Sîntem bucuroși că avem posibilita­
tea să transmitem activului de partid 
din capitala Romîniei socialiste —■ 
orașul București — și prin dv. întregu­
lui popor romîn, gloriosului său partid 
muncitoresc un salut cordial din partea 
comuniștilor și a tuturor oamenilor 
muncii din Uniunea Sovietică, din par­
tea conducerii partidului nostru și per­
sonal din partea marelui prieten al 
poporului romîn, Nikita Sergheevici 
Hrușciov. (Vii aplauze).

Mîine ne înapoiem în patrie. Și ca 
la orice despărțire, cu atît mai mult 
atunci cînd te desparți de prieteni 
apropiați și buni, regreți inevitabil a- 
ceasta. Dar în același timp, ne bucu­
răm și ne face plăcere că vom duce 
cu noi impresii de neuitat despre vizita 
făcută în țara dv. Permiteți-ne, dragi 
tovarăși, să vă împărtășim dv. impre­
siile noastre.

în primul rînd am dori să vă spu­
nem că am avut convorbiri excepțional 
de călduroase, cordiale, la Comitetul 
Central al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, cu membrii Biroului Politic și cu 
secretarii Comitetului Central al Parti­
dului.

Pretutindeni unde am fost — la co­
mitetele regionale și orășenești de 
partid, în întreprinderi industriale și pe 
șantiere, în gospodării agricole colec­
tive și în gospodării agricole de stat, 
în mijlocul studenților și în familiile 
oamenilor muncii — am fost întâmpi­
nați, de asemenea, cu căldură și cordia­
litate, am avut convorbiri sincere și 
frățești.

Ca și la adunarea de astăzi, am auzit 
pretutindeni cuvinte cordiale de salut 
la adresa Partidului Comunist al Uni­
unii Sovietice, am văzut numeroase 
manifestări de simpatie și prietenie din 
partea oamenilor muncii din Romînia 
față de popoarele țării noastre. Noi con­
siderăm toate acestea ca expresia rela­
țiilor de colaborare frățească și înțe­
legere din ce în ce mai strînse dintre 
popoarele noastre și partidele noastre 
marxist-leniniste.

Permiteți-mi- ca în numele delegației 
Partidului Comunist al Uniunii Sovie­
tice să mulțumesc din toată inima Co­
mitetului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn, Biroului Politic al Co­
mitetului Central, tuturor prietenilor 
dragi din Romînia pentru primirea fră­
țească și ospitalitate (Aplauze prelun­
gite).

Tovarăși ! Popoarele noastre vecine au 
multe proverbe asemănătoare. Unul 
dintre aceste proverbe spune : „Priete­
nia și frăția sînt mai de preț ca orice 
bogăție". Acest proverb a luat naștere 
încă în vremurile îndepărtate cînd ro- 
mînii și rușii au luptat împreună împo­
triva cuceritorilor străini. Din timpuri 
străvechi popoarele țărilor noastre au 
năzuit să trăiască în pace și înțelegere, 
s-au ajutat unul pe altul la nenorocire.

Sentimentul de prietenie frățească 
între oamenii muncii a devenit și mai 
puternic după ce Marea Revoluție So­
cialistă din Octombrie a deschis popoa­
relor calea spre libertate, fericire și 
progres. Oamenii sovietici știu bine și 
apreciază mult faptul că oamenii mun­
cii din Romînia au salutat cu entuziasm 
victoria Revoluției din Octombrie, au 
luat atitudine în apărarea primului stat 
din lume al muncitorilor și țăranilor.

Și nu este vina poporului romîn dacă, 
contrar voinței sale, el a fost tîrît de 
capitaliști și moșieri de partea Germa­
niei hitleriste într-un război criminal.

în condițiile grele ale 
anii grei ai celui de-al 
mondial, comuniștii din 
luptat întotdeauna activ 
sele poporului, au întărit unitatea re­
voluționară a oamenilor muncii sub lo­
zinca măreață „Proletari din toate ță­
rile, uniți-vă 1'.

După victoria asupra fascismului, 
prietenia dintre oamenii muncii din 
Uniunea Sovietică și Romînia, cimen­
tată de sîngele vărsat în lupta dusă îm­
preună împotriva dușmanului comun, 
s-a transformat într-o legătură frățeas­
că de nezdruncinat a popoarelor libere, 
care construiesc socialismul și comunis­
mul. în poporul sovietic de multe mili­
oane poporul romîn are un prieten, un 
tovarăș și un frate credincios și de nă­
dejde. Prietenia noastră este veșnică și 
de nezdruncinat ! (Aplauze puternice).

O demonstrație emoționantă a aces­
tei prietenii, a colaborării frățești și a 
alianței de nezdruncinat dintre popoa­
rele noastre a fost vizita făcută în Uni­
unea Sovietică în august 1961 de dele­
gația de partid și guvernamentală a Re­
publicii Populare Romîne, în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, și 
vizita de răspuns făcută în iunie anul 
trecut în țara dv. de delegația sovie­
tică de partid și guvernamentală, con­
dusă de tovarășul Nikita Sergheevici 
Hrușciov.

Tovarăși 1 Partidele marxist-leniniste 
din țările comunității socialiste au acu­
mulat o experiență bogată în condu­
cerea construcției economice și cultu­
rale. Studierea atentă și schimbul sis­
tematic de experiență, aplicarea crea­
toare a acestei experiențe la condițiile 
concrete ale unei țări sau alteia o trans­
formă într-un bun colectiv al tuturor 
partidelor frățești, le îmbogățește reci­
proc, este o condiție de cea mai mare 
importanță pentru accelerarea înaintă­
rii fiecărei țări socialiste spre țelul nos­
tru comun.

An de an se dezvoltă contactele și 
colaborarea dintre Partidul Comunist 
al Uniunii Sovietice și Partidul Munci­
toresc Romîn. Anul trecut ne-a vizitat 
o delegație a partidului dv. Acum se 
apropie de sfîrșit vizita delegației 
P.C.U.S. în Romînia.

Comuniștii, toți oamenii sovietici ma­
nifestă un mare interes față de viața 
poporului frate romîn. Ei cunosc bine 
succesele obținute de dv. în construirea 
socialismului, se bucură sincer de aces­
te succese. Vizita delegației noastre ne-a 
permis să cunoaștem mai îndeaproape 
experiența activității multilaterale a or­
ganizațiilor Partidului Muncitoresc Ro­
mîn.

Delegația noastră a văzut, firește, 
numai o parte din realizările partidu­
lui dv., dar și ceea ce am văzut ne 
permite să tragem anumite concluzii.

Ce iese în primul rînd în evidență ? 
Faptul că ideile Congresului al III-lea 
al Partidului Muncitoresc Romîn au de­
venit un bun al oamenilor muncii, au 
pus stăpînire pe mase. Am văzut cu 
ce avînt uriaș și cu cîtă însuflețire 
luptă partidul și toți oamenii muncii- 
pentru traducerea în viață a holăririlor 
congresului și ce 
remarcabile obțin 
cialismului.

Aceasta este o 
încrederii nețărmurite 
muncii din Romînia față de conducă­
torul și călăuzitorul lor — gloriosul 
Partid Muncitoresc Romîn, față de Co­
mitetul său Central, în frunte cu tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. (Aplau­
ze puternice).

Am studiat cu atenție experiența or­
ganizațiilor de partid, am găsit multe

ilegalității, în 
doilea război 
Romînia au 

pentfu intere-

victorii cu adevărat 
ei în construirea so-

mărturie strălucită a 
a oamenilor

(Continuare tn pag. 3-a)

tar al Comitetului orășenesc București al P.M.R* 
oare a salutat delegația de activiști ai P.C.U.S.

Primiți cu puternice și îndelungi aplauze au luat 
cuvîntul tovarășii N. V. Podgornîi și Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Participanții au subliniat prin vii aplauze cuvîn- 
tările, manifestând pentru prietenia frățească dintre 
poporul romîn și poporul sovietic, dintre Partidul 
Muncitoresc Romîn și Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, pentru continua întărire a unității lagă­
rului socialist și a mișcării comuniste internaționale, 
pentru victoria socialismului și comunismului, pen­
tru pace în lumea întreagă.

în încheierea adunării, cei prezenți, în picioare, 
au aplaudat călduros, salutînd pe oaspeți și pe con­
ducătorii partidului nostru. (Agerpres).

N. V. Podgornîi și Gheorghe

Cuvîntarea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Dragi tovarăși, membri ai delegației 
de activiști ai Partidului Comunist al 
Uniuni Sovietice,

Dragă tovarășe Podgornîi, 
Dragi tovarășe și tovarăși, 
Sîntem bucuroși că în scurtul 

petrecut la noi ați putut cunoaște ac­
tivitatea organizațiilor de partid, mun­
ca avîntată a poporului romîn, pentru 
înfăptuirea hotărârilor Congresului al 
III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn.

în cursul vizitei, muncitorii, țăranii, 
intelectualii, activiștii de partid 
împărtășit cu inimă deschisă din 
cupările, realizările și experiența noas­
tră în construcția economică și în 
ca de partid. La rîndul dv., ați împăr­
tășit din bogata experiență a Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, pe care 
partidul nostru a studiat-o totdeauna 
cu atenție, trăgînd din ea învățăminte 
pentru propria sa activitate. V-ați putut 
da seama de sentimentele de prietenie 
frățească pe care le nutrește poporul 
nostru față de poporul sovietic, 
întreaga desfășurare a vizitei a consti­
tuit o expresie a acestei prietenii since­
re și a colaborării tovărășești statorni­
cite între partidele și popoarele noas­
tre, unite în lupta pentru realizarea 
țelului comun — construirea socialis­
mului și comunismului. (Aplauze pu­
ternice).

Ne reamintim cu plăcere de vizita 
delegației noastre de partid și guverna­
mentale în Uniunea Sovietică, de căldu­
ra și prietenia cu care ne-au întîmpinat 
oamenii sovietici. Cu aceeași ospitalita­
te, cu sentimente frățești, a fost primită 
la noi delegația Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și guvernului so­
vietic, condusă de tovarășul Hrușciov.

Oamenii muncii din patria noastră 
își exprimă bucuria față de succesele 
obținute de poporul sovietic în înde­
plinirea grandiosului program de con­
struire a comunismului, elaborat de 
Congresul al XXII-lea al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice. Strălucite­
le realizări în făurirea bazei tehnico- 
materiale a comunismului, ritmul rapid 
de creștere a producției și înaltul nivel 
al dezvoltării tehnicii, continua ridica­
re a nivelului de trai material și cul­
tural al poporului sporesc tot mai mult 
prestigiul Uniunii Sovietice în lume. 
(Aplauze).

Marile înfăptuiri ale Uniunii Sovie­
tice și ale celorlalte țări socialiste au o 
deosebită însemnătate internațională; 
ele exercită o profundă înriurire asupra 
conștiinței popoarelor, demonstrînd în­
tregii lumi superioritatea orânduirii so­
cialiste care creează posibilități nelimi­
tate înaintării omenirii spre cele nțai 
înalte culmi ale civilizației.

Dragi tovarăși,
Am ascultat cu multă plăcere cuvîn- 

tarea tovarășului Podgornîi, caldele sale 
aprecieri la adresa activității partidului 
nostru, impresiile frumoase pe care i 
le-a lăsat vizitarea celor cinci regiuni ale 
țării noastre, a întreprinderilor, gospo­
dăriilor colective șl de stat, așezămin­
telor de cultură.

După cum ați putut constata, dragi 
oaspeți, economia noastră națională «e 
dezvoltă în ritm susținut depășind pre­

timp

v-au 
preo-

mun-

vederile planului de șase ani. în prime­
le patru luni ale anului 1963 planul de 
stat a fost îndeplinit în proporție de 
101,3 la sută.

Succesele obținute în dezvoltarea în­
tregii economii sînt rezultatul nemijlo­
cit al politicii leniniste de industriali­
zare socialistă, dusă neabătut de parti­
dul nostru. Ca urmare a atenției deo­
sebite care le-a fost acordată încă din 
primii ani ai construcției noastre eco­
nomice, ramurile principale : energeti­
ca, siderurgia, construcția de mașini, 
chimia și altele au realizat an de an 
ritmurile cele mai înalte.

O preocupare de prim ordin a parti­
dului și guvernului este înzestrarea în­
treprinderilor noi și reutilarea treptată 
a celor existente cu mașini și utilaje 
moderne, bazate pe cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii înaintate 
— condiție esențială a creșterii produc­
tivității muncii sociale, a valorificării 
superioare a resurselor naturale și îm­
bunătățirii neîncetate a calității pro­
ducției.

Este îmbucurător faptul că munci­
torii, tehnicienii, inginerii, proiectanții, 
cadrele de conducere din întreaga eco­
nomie manifestă o preocupare perma­
nentă de a cunoaște și a-și însuși cele 
mai noi realizări ale tehnicii și luptă 
cu perseverență pentru aplicarea lor în 
producție.

încheierea colectivizării agriculturii 
în primăvara anului trecut a creat con­
dițiile pentru înfăptuirea unui program 
complex de măsuri în vederea creșterii 
multilaterale a producției agricole ve­
getale și animale și obținerea an de an 
de recolte sporite. întreaga noastră ță­
rănime muncitoare, inginerii și specia­
liștii din agricultură, desfășoară în mo­
mentul de față o vastă acțiune pentru 
consolidarea economico-organizatorică a 
unităților agricole socialiste, pentru 
creșterea continuă a producției agrico­
le, în primul rînd a celei cerealiere, 
crearea tuturor condițiilor realizării 
următorii ani a unui puternic avînt 
întregii agriculturi.

Succesele obținute în dezvoltarea
conorniei se reflectă în creșterea conii- 
nuă a bunăstării materiale și culturale 
a oamenilor muncii de la orașe și sate.

Toate aceste realizări sint rodul mun­
cii entuziaste a eroicei noastre clase 
muncitoare, a harnicei țărănimi colec­
tiviste, a intelectualității, care, strîns 
unite în jurul partidului, urmează cu 
elan și încredere politica sa marxist- 
leninistă, internă și externă. (Aplauze 
puternice).

Pe măsura înaintării pe drumul de­
săvârșirii construirii socialismului, creș­
te continuu rolul conducător al parti­
dului în toate domeniile activității po­
litice, economice, de stat, culturale. 
Partidul nostru își perfecționează con­
tinuu metodele și formele de activita­
te, corespunzător cu cerințele vieții, își 
întărește rîndurile, își cimentează tot 
mai mult legăturile cu cele mai largi 
mase de oameni ai muncii. Partidul 
desfășoară o vastă activitate ideologică 
și politico-educativă pentru dezvolta-

în
al

e-

(Continuare în pag. 3-a)

Foto : AGERPRE3
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Turui ciclist al Angliei

SOLISTITINERI
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R.P.R. ;
Nitou- 

Opereta 
de cul-

Căpitanul Fra- 
casse: Patria, Bucu­
rești, 1 Mai, Gh. 
Doia, Alex. Sahia, 
Arta, G. Coșbuc; 

: Republica,
. Frimu, Gri-

vița, Miorița, Ște- 
Niciorlată : Magheru,
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Colectiviștii din Lungulețu, o așezare din raionul Răcari, sînt cunoscuți In împrejurimi ca pricepuți legumicul­
tori. Cu ajutorul mecanizatorilor de la S.M.T., ei sînt hotărîți să obțină rezultate tot atît de bune și la cultura 
cerealelor și plantelor tehnice. In clișeu : Gheorghe Mihai, președinte, ing. Gheorghe Roman, agronom și Ion 

Popescu, brigadier de cîmp, cercettnd stadiul de vegetație al griului.
Foto : NICU VASILE

Marți s a desfășurat între orașele 
Nottingham și Cheltenham etapa a 
doua a Turului ciclist al Angliei. 
Alături de englezul Peter Chisman, 
care a obținut a doua victorie con­
secutivă, principalii animatori ai 
cursei au fost cicliștii romîni, în­
vingători de data aceasta pe echi­
pe. Gabriel Moiceanu s-a clasat din 
nou pe locul 3 și este acum al doi­
lea în clasamentul general, danezul 
Bangsborg pierzînd multe minute.

Clasamentul etapei : 1. Chisman
(Anglia) a parcurs 167 km. în 4h 
30’ 22” ; 2. Herger (Elveția) 4h30’23”
3. G. Moiceanu (R.P.R.) 4h 31’ 03”.

Clasamentul etapei pe echipe : 1. 
R. P. Romînă 13h33’15”; 2. R. P. 
Polonă la 3 sec. ; 3. Anglia la 3’ 08”.

Clasamentul general individual : 
1. Chisman (Anglia) llh00’51” ; 2. 
G. Moiceanu (R.P.R.) llh 12’36” ; 3. 
C. Dumitrescu (R.P.R.) llh 13’49”;
4. I. Stoica (R.P.R.) llh 15’03” ; 5. 
Gh. Rădulescu (R.P.R.) llh 15’21” 
etc.

Clasamentul general pe echipe : 
1. Anglia 33h 39’ 48” ; 2. R. P. Ro­
mînă 33h 43’ 33” ; 3. Danemarca ; 4. 
R. P. Polonă ; 5. Elveția ; 6. R. S. 
Cehoslovacă ; 7. Spania. Astăzi se 
desfășoară etapa a treia Chelten­
ham — Hove (231 km.).

Știri
scri-MUNCĂ ÎNSUFLEȚITĂ PE OGOARE

★ ★ ★

întreținerea culturilor

BAIA MARE (coresp. R. 1.). — în nu­
meroase gospodării colective din regiu­
nea Maramureș se execută cea de a doua 
prașilă a culturilor la porumb, floarea- 
soarelui și sfecla de zahăr. Printre uni­
tățile evidențiate se numără gospodăriile 
colective din Mădăraș, Urziceni, Mireșul 
Mare, Sanislău și altele. Pînă acum în 
regiune, la cultura porumbului, prașila 
a II-a a fost executată pe aproape 3 000 
hectare, la cartofi pe 6 057 hectare, iar 
la sfeclă de zahăr pe mai bine de 1 600 
hectare.

Loturile mecanizatorilor

Scorul, 
individuale este e- 
încep probele pe

marele turneu in- 
Ci- 
din

Pregăttrt pentru 
campania de recoltare
TIMIȘOARA (Agerpres). — Mecani­

zatorii de la S.M.T. Gottlob și Freidorf, 
care 
mari gospodării 
din 
repararea și revizuirea tuturor mașini­
lor și utilajelor agricole, pe care le vor 
folosi la recoltarea păioaselor. Pregăti­
rile pentru recoltare sînt pe sfîrșite și 
in S.M.T. Biled, Bethausen, Orțișoara și 
Peciu Nou. In celelalte S.M.T. au fost 
puse în stare de funcționare peste 80 
la sută din numărul combinelor și sece- 
rătorilor-legători și mai mult de jumă­
tate din numărul batozelor, al grupuri­
lor electrice, tocătoarelor de nutreț și 
selectoarelor de semințe.

Anul acesta, în regiunea Banat lucră­
rile de seceriș și treieriș vor fi efectua­
te mecanizat pe o suprafață cu aproape 
30 000 ha mai mare decît anul trecut.

----------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII'

deservesc 35 dintre cele mai 
i agricole colective 

regiunea Banat, au terminat

In aceste zile, greu îl găsești pe bri­
gadierul Gheorghe Magear de la S.M.T. 
Ceacova. Terenurile gospodăriei colec­
tive din comuna Ghilad — unde lucrea­
ză de mai mulți ani — se întind pe 
cîteva mii de hectare. Numai cu po­
rumb, floarea-soarelui și sfeclă de zahăr 
au semănat în această primăvară 1150 
de hectare. Brigadierul este tot timpul 
pe tarlale, îndrumă tractoriștii, dă sfa­
turi, verifică calitatea lucrărilor. Apoi, 
împreună cu inginerul agronom Petre 
Bîrsescu și cu brigadierii de cîmp con­
trolează zilnic starea de vegetație a 
plantelor și stabilesc ce lucrări sînt ne­
cesare.

O bună experiență au cîștigat aci me­
canizatorii și în ceea ce privește lotu­
rile mecanizate. încă de anul trecut, au 
repartizat loturi de porumb a cîte 40-50 
de hectare la cei mai buni mecanizatori. 
Loturile au fost îngrijite de aceiași me­
canizatori cu începere de la pregătirea 
terenului și pînă la recoltat. în felul a- 
cesta, s-a putut urmări eficacitatea lu­
crărilor, a crescut răspunderea fiecăruia 
pentru cultura respectivă. în toamnă, 
cînd s-a strîns recolta pe acele loturi 
cu mecanizare completă (în afară de 
rărit și recoltat), producția a fost mai 
mare cu 5-600 de kg. la hectar, iar pe 
unele tarlale — chiar cu 1000 kg. Co­
lectiviștii s-au mîndrit cu aceste reali­
zări și au răsplătit pe tractoriști și după 
producțiile obținute.

Agronomul gospodăriei ne-a explicat 
cum s-a obținut această diferență de 
producție. „Este normal — a precizat 
el. în timp ce pe tarlalele cu mecani­
zare completă lucrează același tracto­
rist, pe celelalte terenuri se perindă în 
timpul anului mai mulți mecanizatori.

Continua dezvoltare 
a cooperației de consum

(Urmare din pag. I)

rile pentru îmbunătățirea organizării 
muncii, s-a continuat acțiunea de cre­
are de întreprinderi comerciale interra- 
ionâle, prin comasarea celor raionale cu 
volum economic redus si rentabilitate 
scăzută. Practica a dovedit că întreprin­
derile comerciale interraionale asigură o 
mai bună aprovizionare a unităților de 
desfacere cu amănuntul, în condițiile 
unei eficacități economico-financiare 
mai ridicate.

In perioada care a trecut de la cel 
de al IlI-lea congres al cooperației, au 
fost create condiții de ridicare continuă 
a nivelului de deservire a consumatori­
lor. In multe unități s-au introdus și 
s-au extins forme avansate de deser­
vire, care permit — prin accelerarea 
deservirii — economisirea timpului cum­
părătorilor.

Ca urmare a muncii cultural-educa­
tive desfășurate cu sprijinul organizații­
lor sindicale, marea masă a lucrătorilor 
din comerțul cooperatist se străduiesc 
să se ridice Ia nivelul răspunderii pe 
care o au în ceea ce privește deservirea 
civilizată a consumatorilor.

în multe localități, comune și sate, au 
fost construite sau amenajate unități de 
desfacere spațioase și aspectuoase, com-

plexe comerciale și de alimentație pu­
blică dotate cu mobilier și utilaj mo­
dern. Constituie o mîndrie pentru coo­
peratorii din țara noastră asemenea uni­
tăți comerciale ca magazinele univer­
sale cu etaj din Babadag, N. Bălcescu 
și Hîrșova — regiunea Dobrogea, Băl- 
cești, Strehaia, Filiași — regiunea Olte­
nia, Vedea și Drăgășani — regiunea 
Argeș, complexul comercial din Găești, 
restaurantele moderne din Amara și Ți­
gănești și alte numeroase magazine, 
care au fost construite în ultimii ani cu 
sprijinul statului nostru.

Cu toate rezultatele obținute, în acti­
vitatea comercială a cooperației de con­
sum există încă rezerve care pot și tre­
buie să fie valorificate pentru desfă­
șurarea în condiții și mai bune a apro­
vizionării cu 
continuă a 
populației.

Cel de al
rației de consum, făcînd bilanțul activi­
tății desfășurate în perioada 1959-1962. 
va stabili noi măsuri pentru ridicarea 
continuă a activității cooperației de 
consum, astfel ca ea să contribuie în­
tr-o măsură din ce în ce mai mare la 
îndeplinirea sarcinilor ce-i revin In eta­
pa actuală de desăvîrșire a construcției 
Socialiste.

C. FILOREANU 
vicepreședinte al Centrocoop

mărfuri, pentru ridicarea 
nivelului de deservire a

IV-lea congres al coope-

Unii pregătesc terenul, alții seamănă, 
iar alții execută lucrările de întreținere. 
Nu știe nici unul cum a lucrat cel 
dinaintea Iui sau cum a fost fertilizat 
solul. Cînd rezultatele sînt slabe, nu știi 
pe cine să dai vina. Nici mecanizatorii 
nu pot să-și urmărească rezultatele 
muncii ’.

în acest an, consiliul de conducere al 
gospodăriei a extins metoda culturii po­
rumbului în loturi cu mecanizare com­
pletă pe aproape jumătate din supra­
fața semănată cu porumb. Brigadierul 
mecanizatorilor a ales 8 tractoriști cu 
experiență bună în această cultu­
ră, cu o înaltă calificare și le-a repar­
tizat cîte 50 de hectare de teren ce 
urma să fie semănat cu porumb.

Am trecut recent pe la colectiva din 
Ghilad, am întîlnit pe mecanizatorii 
Ion Marda, Ilie Șncălă și Aurel Jebelea- 
nu, lucrînd de zor la întreținerea cul­
turilor prășitoare. Prima prașilă meca­
nică a durat mai puțin de trei zile pe 
loturile mecanizate. Au reușit să pră­
șească pînă la 20 de hectare cu po­
rumb pe zi. Acum, plantele sînt bine 
dezvoltate. Mecanizatorii au povestit cu 
mult interes despre munca lor. „Știm ce 
pot aceste terenuri, știm cum au fost ele 
fertilizate și sîntem siguri că vom ob­
ține producții de 5000 kg. de porumb 
la hectar, așa cum au stabilit colecti­
viștii în planul de producție. Am semă­
nat în teren bine pregătit, în rînduri 
drepte, am reglat semănătorile pentru a 
asigura peste 36.000 de plante la hec­
tar. Semănatul în rînduri drepte ne dă 
posibilitatea să lucrăm cu o viteză mai 
mare la întreținere fără a dăuna plan­
telor. Ne străduim ca fiecare lucrare să 
fie executată în termen cît mai scurt, 
pentru ca plantele să aibă o dezvoltare 
uniformă”.

Mecanizatorii au mai arătat că ime­
diat după ce au terminat de semănat 
au făcut o revizie la mașini și au în­
ceput lucrările de întreținere. Mai întîi, 
după 5-6 zile de la răsărirea porumbu­
lui, au dat cu grapa reglabilă. Iar cînd 
plantele au avut 3-4 frunze, au dat cu 
sapa rotativă. Intre prașila întîi și a 
doua au mai dat o dată cu sapa rotati­
vă, pentru a sparge crusta și a împie­
dica dezvoltarea buruienilor. In perioa­
da de întreținere, ei au stabilit că vor 
da atîtea prașile cîte vor fi necesare, în 
niciun caz mai puțin de patru prașile 
mecanice și trei manuale.

Pentru a se asigura afînarea solului 
cît mai aproape de plante, mecaniza­
torii au montat la cultivatoare baterii 
de cîte două steluțe de la sapa rotativă, 
în felul acesta, se sparge crusta în jurul 
plantei, se distrug buruienile și se eli­
mină total munca manuală.

Mecanizatorii de la S.M.T. Ceacova 
au introdus în acest an mecanizarea 
completă pe aproape jumătate din su­
prafața cultivată cu porumb de către 
cele 12 gospodării colective pe care le 
deservesc. Ei se străduiesc zi de zi ca 
planurile colectiviștilor de a obține re­
colte mari să devină fapte.

• întîlnirea prietenească de 
mă dintre echipele R. P. Romîne și 
R.S.S. Bieloruse a continuat ieri în 
sala Dinamo din Capitală. Proba de 
floretă femei a fost cîștigată de 
sportiva sovietică Tatiana Samu- 
senko cu 6 victorii, urmată de Olga 
Orban Szabo. La sabie pe primul loc 
s-a clasat concurentul romin Dumi­
tru Mustață — 6 victorii, 
după întrecerile 
gal 2—2. Astăzi 
echipe.

• La Soci, în
ternațional de șah „Memorialul 
gorin" s-au disputat partidele 
runda a 3-a. Șahistul romin Victor 
Ciocîltea a jucat cu negrele împo­
triva fostului campion mondial Va­
sili Smîslov. într-o variantă a apă­
rării Indiana Veche, Ciocîltea a în­
treprins manevre pe flancul rege­
lui, în timp ce Smîslov a atacat pe 
flancul damei. La mutarea 29-a ar­
bitrii au consemnat remiza. Același 
rezultat a fost înregistrat în parti­
dele Kozma-Holmov și Bukici-An- 
tosin. Polugaevski a cîștigat în 23 
de mutări la Bilek, Krogius, cu ne­
grele, l-a învins pe Haag. Partida 
întreruptă în runda a doua dintre 
Holmov și Zaițev s-a dat remiză. 
După 3 runde, în clasament conduc 
Polugaevski și Krogius cu cîte 2,5 
puncte, urmați de Smîslov și Ciocîl­
tea cu cîte 2 puncte.

• în Elveția au început campio­
natele mondiale masculine de hand­
bal în 11. Iată primele rezultate în­
registrate : R.D. Germană-Izrael 
21-5 ; Aust.ria-R.P. Polonă 18-18 ; El- 
veția-Olanda 22-14.

• La Krakovia s-a disputat întîl­
nirea feminină de handbal în 7 din­
tre selecționatele U.R.S.S. și R. P. 
Polone. Handbalistele sovietice au 
obținut victoria cu scorul de 12-8 
(8-5).

Dezvoltarea talentelor tinere se cu­
vine observată cu grijă și interes sus­
ținut, pentru că numai astfel ele vor 
înflori viguros ; un nume nou, o dată 
remarcat, trebuie urmărit de public și 
de instituții muzicale pentru a se ve­
rifica temeinicia posibilităților de dez­
voltare viitoare. Nu vom aștepta, de 
la un artist în formare, perfecțiunea, ci 
însemnele progresului autentic, cheza- 
șe ale dobîndirii măiestriei din anii 
ce vin.

De aceea, concertele de la 
mică" a Palatului R.P.R. sînt, de multe 
ori, pasionante și chiar la acest sfîrșit 
de stagiune se constată din partea pu­
blicului un interes sporit pentru aces­
te manifestări. Am ascultat, de pildă, 
un izbutit recital al surorilor Florela 
și Eleonora Geantă, ambele evidenția­
te cu prilejul concursurilor de interpre­
tare din ultimii ani.
Pe prima dintre a
ele, pianista Fio- W
reia, am aflat-o în- H g~*l
tr-un substanțial 
progres din punct
de vedere al puterii de concentrare — 
chiar în condițiile unor emoții scenice 
anevoie de dominat —, al capacității 
de diversificare stilistică. Fără să se 
impună printr-o prezență sonoră masi­
vă. Florela Geantă captivează pe as­
cultători prin alte însușiri valoroase ; 
are o inteligență artistică deosebită, o 
fantezie vie și în continuă mișcare, 
nu se mulțumește să reoroducă docil 
ceea ce a învățat, ci tinde, desigur în 
limitele experienței ei concertistice re­
cente, să creeze, la instrument, imagini 
sonore plastice. Chiar în sonata Les 
Adieux de Beethoven, unde dominarea 
textului nu a apărut totdeauna lesni­
cioasă, s-a remarcat, dincolo de o oa­
recare exagerare a nuanțelor agogice, 
o frumoasă dorință de organizare a 
discursului muzical. De altfel, toate 
interpretările au fost logic construite 
și minuțios pregătite, cu multă serio­
zitate. Reușitele s-au conturat în une­
le Preludii de Jora, în coloritul evoca­
tor al celebrelor Estampes de Debussy 
iar, dintre opusurile lui Chopin, mai 
mult în eleganta Poloneză în re mi­
nor, desfășurată cil vervă și sensibi­
litate, mai mult decît în Mazurca, nu tot 
atît de limpede înțeleasă. Eleonora 
Geantă, pe de altă parte, are în tonul ei 
violonistic o vibrație sensibilă ce o indi­
vidualizează în rîndul colegilor de ge­
nerație ; interpretările ei sînt elocven­
te, au putere de pătrundere la audi­
toriu. Are un dar special în redarea 
pieselor de atmosferă și pitoresc, și în 
această privință tălmăcirea unei pa­
gini mult mai îndrăgite de către E- 
nescu, Fîntîna Arethusei de Szyma­
nowski, a evidențiat o maturitate de 
simțire și o bogăție de nuanțe sono­
re destul de rare, mai cu seamă dată 
fiind tinerețea violonistei ; de aseme­
nea în Tzigane de Ravel, unul din 
succesele ei constante și verificate. La 
asemenea ascuțită sensibilitate și in­
tuiție muzicală, s-ar cere ca mijloacele 
tehnice să se dezvolte multilate­
ral, o anumită incisivitate și precizie 
lipsindu-i încă Eleonorei Geantă, do-

vadă imperfecta redare a piesei Za- 
pateado de Sarasate, ale cărei dificul­
tăți s-au lăsat anevoie biruite. Vibra- 
to-ul uneori prea larg, folosirea —• 
după părerea noastră — prea frecven­
tă a glissando-ului sînt, de asemenea, 
discutabile. Sînt probleme cărora dez­
voltarea viitoare a unui element atît de 
înzestrat le cere încă rezolvarea, mai 
cu seamă în perspectiva realizăriloi 
mai mult decît promițătoare de pînă 
acum.

A acompaniat sensibil, cu o ușoară 
nuanță sentimentală, Eliza Chiriac.

★
Baritonul Vasile Micu s-a eviden­

țiat în ultimii ani prin temeinicia 
preocupărilor sale în domeniul inter­
pretării liricii vocale de cameră. în­
zestrat cu o voce ce suplinește am­
ploarea prin calitatea cantabilă, Micu 

își alcătuiește tot- 
îdeauna programele 

v în chip inteligent,
W M' astfel ca să-și pună

■ /'< Șn valoare calitățile
în funcție de propa­

garea unor opusuri de bogată substan­
ță muzicală și încă insuficient cunos­
cute publicului. Felul cum își conduce 
vocea denotă sensibilitate și preocupa­
rea de a transmite cu autenticitate 
gîndul și emoția compozitorului ; din 
acest punct de vedere, munca pedago­
gică pe care o depune în cadrul cate­
drei de canto a Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu" are perspective 
rodnice.

De-a lungul recitalului, au fost nu­
meroase momentele de realizare artis­
tică frumoasă ; în deosebi paginile de 
vibrație lirică, de linie pură, care ne­
cesită un sentiment cald dar interiori­
zat, s-au impus ascultătorului, fie că 
era vorba de ariile antice, fie de lie­
durile din ciclul Către iubita îndepăr­
tată de Beethoven. Cîntecele lui Paul 
Jelescu (remarcabil acompaniate la 
pian de către compozitor) au fost de 
asemenea redate cu poezie, în atmos­
fera lor ușor vetustă.

Preocupările cîntărețului trebuie să 
se îndrepte de aci încolo către obți­
nerea unui plus de diversificare emo­
țională, pentru combaterea unei ușoare 
monotonii care se instaurează, la răs­
timpuri, în cîntul său. Tendința de 
sentimentalizare și îndulcire excesivă a 
frazării poate fi eliminată, prin grija 
pentru adoptarea unui tempo mai strîns 
și susținut ; de asemenea, Micu se cu­
vine să dobîndească „mai midte să­
geți la arcul său" și, pe lîngă bogă­
ția sporită a nuanțelor lirice, să apro­
fundeze și alte domenii ale dramaticu­
lui sau eroicului, pe care cercetarea 
patrimoniului muzicii vocale de came­
ră 1 le oferă.

Acompaniamentul, îngrijit și suplu, 
chiar dacă nu permanent la fel de 
spontan-muzical, a fost susținut de 
Irina Rusescu.

ALFRED HOFFMAN

FL. CEAUȘESCU

Colectivele de cercetători de la In­
stitutul de istoria artei' pregătesc în 
momentul de față o serie de lucrări 
noi, cu o tematică foarte interesantă. 
La sectorul de artă medievală se află 
în stadiul de definitivare volumul I 
din „Istoria artelor plastice din Romî­
nia", care va prezenta dezvoltarea artei 
pe teritoriul Romîniei din cele mai ve­
chi timpuri și pînă în secolul al 
XVIII-lea. Totodată, se lucrează intens 
și la redactarea volumului II, care va 
cuprinde perioada 1800—1944.

Colectivul sectorului de istoria tea­
trului a predat la tipar primul volum 
din „Istoria teatrului din Romînia" ; 
de asemenea, este predată la editură 
și monografia închinată lui Matei Mi- 
Ilo. De altfel, institutul mai pregătește 
două monografii — una consacrată 
pictorului Ion Andreescu, cealaltă ma­
relui muzician George Enescu. în fine, 
amintim alte două lucrări câre vot 
suscita fără îndoială interesul iubitori­
lor de artă : „Lexiconul artiștilor plas­
tici romîni" și „Lexiconul artiștilor 
dramatici romîni". în același timp, se 
întoomește o vastă bibliografie a scrie­
rilor despre artă apărute în presa ro- 
mînească în perioada 1900-1944.

Institutul de istoria artei a partici­
pat totodată la alcătuirea unor lucrări 
împreună cu institutele de specialitate 
din străinătate. Astfel, a colaborat la 
întocmirea „Lexiconului de artiști din 
secolul XX", apărut la Leipzig și la al­
cătuirea lucrării de mare amploare 
„Dezvoltarea școlilor naționale de pic­
tură în secolul al XIX-lea“ — la care 
a colaborat cu institutele de artă din 
țările socialiste.

în sectorul de artă populară, se vor

continua, ca în fiecare vară, cercetă­
rile de specialitate efectuate în dife­
rite regiuni ale țării. în vara aceasta, 
cercetările se vor desfășura în regiunea 
Hunedoara și vor urmări arhitectura, 
costumul, ceramica și interiorul popu­
lar.

Recent, au apărut și ultimele două 
numere ale revistei „Studii și cercetări 
de istoria artei", care includ în sumarul 
lor o serie de probleme și preocupări 
noi : „Goethe și geniul popular", „Cu 
privire Ia stilul criticii de artă", „Ca- 
ragiale în literatura universală" etc.

EXPOZIȚIA ION MOLNAR. Prin­
tre expozițiile care au fost deschise 
in acest an in muzeul de istorie a 
orașului Satu Mare se află și expo­
ziția de afișe a 
Molnar. De cînd 
este vizitată cu 
cuitorii orașului.

PENTRU OASPEȚII LITORALULUI. 
La grădinile de vară cîin stațiunile 
de pe litoral formațiile artistice de 
amatori din împrejurimile Constanței 
au prezentat primele spectacole pen­
tru oamenii muncii veniți la odihnă. 
Formațiile căminelor culturale din 
Comana și Plopeni au prezentat un 
spectacol la Eforie Nord, iar cele din 
Topalu și Ciolanu la Eforie Sud. La 
Mangalia, echipa de teatru a Casei 
de cultură din Tulcea a prezentat un

graficianului Ion 
a fost deschisă ea 
interes de către lo-

1

Călărețul de ara­
mă, 19,30 : Operă și 
Balet al 
Mam-zelle 
che, 20 :

« TE AT DC (La Parc"18 I ErA I E tură și odihnă ,,He- 
8 răstrău") ; Adam și
R Eva, 20 : Național „I. L. Caragiale" 
8 (Sala Studio) ; Orfeu în infern, 19,30 : 
5 Național „I. L. Caragiale" (Sala Co- 
g media) ; Cezar și Cleopatra, 19,30 : 
8 ,,Lucia Sturdza Bulandra" (Sala din 
8 Bd. Schitu Măgureanu nr. 1) ; Cred 
8 în tine, 19,30 : ,,Lucia Sturdza Bu- 
§ landra" (Sala Studio) ; Frații Kara- 
3 mazov, 19,30 : „C. I. Nottara“ (Sala
g Magheru) ; Casa cu două intrări, 20 : 
8 ,,C. I. Nottara" (Sala Studio); O felie 
8 de lună. 20 : Tineretului (Sala C.
8 Miile) ; Măria «a bărbatul, 19,30 :
2 Muncitoresc C.F.R.; Cala revistă, 20: 
g „C. Tănase" (Sala Savoy) ; Am trăit 
g să văd și asta, 20 : Regional București ; 
R A fugit un tren, J0 : „Țăndărică*4 (Sala 
8 din str. Academiei)

IC
i CINEMAS
8
8 fan cel Mare; ------ -— .  
8 E. Pavel, Floreasca ; Descoperirea lui 
J Julian Boll : V. Alecsandri, Tineretu- 
o lui, înfrățirea între popoare ; Mila re- 
g geasca ; Victoria, V. Roaită, 23 August; 
8 Noaptea pe autostradă : Central, Vol- 
8 ga, B. Delavrancea ; Pînă mîine : Lu- 
8 mina ; Program pentru copii — dimi- 
» neața ; Festival Chaplin — după a- 
« miază : 13 Septembrie ; Program de 
8 filme documentare t Timpuri Noi ; Ca- 
8 melia : Maxim Gorki ; Vîrsta dragostei: 
| Ciulești ; Cînd comedia era rege — 
» Vîrsta de aur a comediei •. Cultural ; 
g Certificatul de naștere — dimineața ;
8 Mamelucul — după amiază rulează la 
8 cinematograful : Alex. Popov; Tinerețea 
8 lui Maiakovski ? 8 Martie, Luceafărul ; 
| Toată lumea o nevinovată : C-tin Da- 
o vid, I. Pintilie j O viață î Unirea ; 
8 Țarcul : Flacăra ; Expresul de seară : 
8 T. Vladimiresca ; Omul amfibie : Mun- 
8 ca ; Cartouche : Popular ; Salut viață : 
8 Moșilor, G Bacovia ; Raidul vărgat : 
? 16 Februarie : Rocco și frații săi : M. 
R Eminescu. 30 Decembrie ; Cerul n-are 
8 gratii : Libertății ; Floarea d® fier : ru- 
8 lează la cinematograful Olga Bande ;
3 Balada husarilor : Drumul Serii ; îdio- 
g tul : rulează la cinematograful Aurel 
8 Vlaicu.
g
8 CINEMATOGRAFE—GRĂDINI
8
8 Plaia : Progresul. I C. Frimu, Sta- 
8 dionul Ciulești ; Căpitanul Fracasse : 
o Stadionul Dinamo, Arenele Libertății, 
8 Alex. Sahia Arta , Cartouche : T. Vla- 
R dimirescu ; Cetatea Hurramzamin : Lu- 
8 ceafărul ; Floarea do fier : rulează .la 
8 cinematograful Olga Bancic . Nicio- 
g dată • rulează la cinematograful Elena 
g Pavel ; Tinerețea lui Maiakovski : 
8 8 Martie ; Mila regească : rulează la 
8 cinematografele V, Roaită, 23 August ;
8 O viață : Unirea ; Vacanța la mare :

13 Septembrie ; Cerul n-are gratii : Li- 
p bertățtl ; Salut, viată : Moșilor ; Toată 
o lumea e nevinovată : rulează la cine- 
8 matograful Ilie Pintilie ; Mongolii t 
8 Patinuarul 23 August.

*

8

spectacol cu piesa „Ochiul babei". 
Spectacole asemănătoare au avut loc 
în toate stațiunile. La ele au partici­
pat numeroși oameni ai muncii 
aflați la odihnă.

CONCURS DE FOTOGRAFII. — 
Casa regională a creației populare 
Suceava. în colaborare cu redacția zia­
rului „Zori noi", a organizat un con­
curs de fotografii pe teme inspirate din 
viața nouă a regiunii. La concurs par­
ticipă membrii cercurilor de fotoama- 
tori de pe lîngă cluburi, case de cul­
tură, cămine culturale etc. Cele mai 
bune fotografii prezentate la concurs 
vor fi expuse în cadrul expoziției regio­
nale ce se va deschide în luna august 
la Suceava.

Tudor Vianu: GOETHE*)

) Editura pentru literatură

SAGA DESPRE NJAL*)
Monument al vechil literaturi 

Islandeze, creat de un autor ano­
nim la sfîrșitul veacului XII, Saga 
despre Njal, care Intr-un fel 
precede cu multe sute de ani a- 
parifia romanului istoric, este o 
măreață narațiune epică care o- 
glindește societatea islandeză a 
secolului X.

O ac/iune dramatică, realizată 
Intr-un stil expresiv ne poartă 
prin orlnduirea comunei primitive 
ou obiceiurile și instituțiile ei, cu 
democratismul caracteristic orîn- 
duirii gentilice. Un indice de cu­
vinte islandeze, de nume șl 
locuri, două hărți ale Islandei ca 
șl o hartă a Europei secolului X 
Si XI Întregesc volumul.

Walter Holli+scher: 
NATURA IN LUMINA 

ȘTIINȚEI*)
Problemele filozofice ale știin­

țelor naturii, istoricul îndelungat 
al concepțiilor actuale despre na­
tură si evoluției filozofiei pipă la 
concepția dialectică materialistă 
a naturii, demonstrarea viabilității 
ei in lumina realizărilor cucerite 
de științele fizice, biologice, cos­
mogonice ca și a contribuției a- 
duse la succesele acestor științe, 
constituie subiectul importantei 
lucrări a filozofului austriac. Tra­
tarea succintă a multilaterale­
lor chestiuni pe care le ridică 
știința in zilele noastre, com­
baterea argumentată a concep­
țiilor idealiste, metafizice, sti­
lul polemic și bogatul material 
faptic prezentat în susținerea te­
zelor materialist-dialectice vor li 
fără îndoială apreciate de cititori.

*) Editura științifică
*) Editura pentru literatură uni­

versalăMărfi 4 iunie 1963, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romine, Gheorghe Gaston 
Marin, a primit în audiență de pre-

zentare pe noul ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al Republicii 
Populare Polone, Wieslaw Sobie- 
rajski. (Agerpres),

■llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-------------------------------

MÂȚII
și fotografiile tnfățișînd aspecte din viața 
orașului, sttmeso interesul vizitatorilor ex­
poziției.

INFOR
Marți a părăsit Capital», retntorctndu-se 

în patrie, acad. Istvan FriSs, directorul Ins­
titutului de cercetări economice al Acade­
miei de Științe a R. P. Ungare, care a fost 
oaspete al tării noastre timp de 10 zile, la 
invitația Prezidiului Academiei R.P. Ro­
mîne. în timpul șederii în (ara noastră, 
acad Istvan Friss a vizitat institute de 
cercetări științifice, a avut Întrevederi cu 
oameni de știință romîni și L 
conferințe de Specialitate la Casa oam 
lor de știință din Capitală. Oaspetele 
vizitat, de asemenea, Valea ” 
drocentrala „V. I. Lenin" 
unități industriale din tară.

★
La Casa pionerilor din Tg. Mureș s-a 

deschis o interesantă expoziție. Ea înfăți­
șează lucrări executate de membrii dife­
ritelor cercuri, care funcționează pe lîngă 
Casa pionerilor. Cusăturile șl broderiile, 
numeroasele împletituri, aeromodelele, ca

a tinut două 
Casa oameni-

> a
Prahovei, Hi­
de la Bicaz,

★
în itinerarul turistic dunărean, portul 

Hîrșova apare în _  _
punct de atracție pentru turiști. La gara 
fluvială au apărut noi amenajări, iar tn a- 
propierea portului 
pe o suprafață de , 
au fost plantate mii de flori, arbori și ar­
buști ornamentali. Tot pentru turiștii care 
vor vizita Dobrogea și litoralul sau care 
slnt în trecere pe Dunăre, în apropiere de 
Hîrșova, la Vadul Oii, se va da în folo­
sință un restaurant modern și mai 
unități comerciale.

★
La Cluj a fost dat în folosință un 

antidiabetio și de antiobezitate. El 
secție chimică, laborator, cabinet de cul­
tură fizică medicală și est» dotat cu cele 
mai moderne aparate de specialitate.

acest sezon ca un nou

au apărut spatii verzi 
peste 3000 m.p. în care

multe

centru 
are o

între 21—30 mai 1963 a avut loc la 
București cea de-a doua ședință a 
grupei permanente de lucru pentru 
probleme de informare științifică și 
tehnică a Comisiei Permanente 
C.A.E.R. pentru coordonarea cercetă­
rilor științifice Si tehnice.

La ședința arupei au luat parte de­
legațiile R. P. Bulgaria, R. S. Ceho­
slovace, R. D. Germane, R. P. Polone, 
R. P. Romine, R. P. Unqare și U.R.S.S.

La ședința grupei au fost examinate 
probleme în legătură cu dezvoltarea 
in viitor a colaborării In domeniul

informării științifice și tehnice, lărgi­
rea schimbului de informații științi­
fice si tehnice între țările membre 
ale CA.E.R., ridicarea nivelului de 
mecanizare și automatizare, a lucrări­
lor de informare, precum și alte pro­
bleme referitoare la activitatea gru­
pei.

Pentru problemele examinate au fost 
luate hotărîri corespunzătoare.

Ședința grupei a decurs într-o at­
mosferă de prietenie și colaborare.

(Agerpres).

Volumul, de fapt o monografie 
sintetică asupra lui Goethe, reu­
nește studiile introductive ale a- 
cademicianului Tudor Vianu la 
cea mai importantă scriere auto­
biografică a lui Goethe (Poezie și 
adevăr), ca și la cea mai de sea­
mă operă a sa (Poemul dramatic 
,,Faust“). Viata și opera pătrun­
să de adine umanism a titanului 
de la Weimar sînt analizate cu 
competenta cercetătorului erudit 
și cu pasiunea îndrăgostitului 
de frumos și adevăr . Documen­
tarea bogată la izvoarele operei, 
folosirea In analiză a multiplelor 
metode ale criticii și istorici li­
terare fac din acest volum un 
prețios Îndreptar în studierea crea­
ției goetheene.
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ADUNAREA ACTIVULUI DE PARTID DIN CAPITALĂ
Cuvîntarea tovarășului 

N V. Podgornîi
(Urmare din pag. l-a)

lucruri interesante și instructive în so­
luționarea problemelor dezvoltării in­
dustriei, construcțiilor, agriculturii, în 
conducerea vieții culturale. în cursul 
convorbirilor noastre, membrii delega­
ției au vorbit Ia rîndul lor despre 
experiența organizațiilor de partid ale 
Partidului Comunist al Uniunii Sovie­
tice.

Vrem să subliniem abordarea con­
cretă și îndreptată spre un scop precis 
a soluționării sarcinilor economice de 

fCătre organizațiile dv. de partid. Lupta 
pentru dezvoltarea continuă a indus­
triei și agriculturii, pentru progresul 
tehnic, pentru o calitate superioară a 
producției caracterizează întreaga acti­
vitate a organelor de partid, de stat și 
economice. Și acest lucru este foarte 
important ! în aceasta constă chezășia 
viitoarelor succese.

Tovarăși I Vladimir Iîici Lenin ne-a 
învățat că singura bază materială a so­
cialismului poate fi marea industrie 
constructoare de mașini, capabilă să 
reorganizeze și agricultura. Urmînd li­
nia leninistă, Republica Populară Ro- 
mînă s-a transformat în scurt timp în- 
tr-un stat industrial-agrar dezvoltat.

O mărturie grăitoare în această pri­
vință este nivelul înalt de dezvoltare a 
industriei constructoare de mașini, a pe­
trochimiei și celorlalte ramuri industria­
le, apariția pe harta Republicii dv. a 
unor puternice întreprinderi moderne, 
cum sînt combinatul petrochimic și 
combinatul pentru producția de cau- 
ciuo sintetio din Onești, uzinele de trac­
toare și autocamioane din Brașov, uzina 
de țevi laminate de la Roman și multe 
altele.

Delegația noastră a vizitat multe din 
aceste întreprinderi. Am constatat un 
înalt nivel de producție și o organizare 
precisă a muncii, folosirea cu pricepere 
a tehnicii moderne, o mare grijă pentru 
pregătirea de cadre. Asemenea între­
prinderi reprezintă adevărate puncte de 
sprijin ale dezvoltării socialiste a eco­
nomiei naționale.

Socialismul transformă în mod mira­
culos vechiul pămînt romînesc. Oare nu 
este semnificativ faptul că în prezent 
industria Romîniei' realizează în 55 de 
zile aceeași cantitate de produse obți­
nută de țara dv., în întregul an 1938 I 
Și doar acest an era considerat anul ce­
lui mai mare avînt al economiei capita­
liste a Romîniei.

Partidul Comunist al Uniunii Sovie­
tice, întregul nostru popor apreciază 
mult realizările prietenilor săi din țările 
socialiste frățești. Noi, comuniștii sovie­
tici, care am înfăptuit în condiții excep­
țional de complexe și de grele indus­
trializarea țării noastre, înțelegem foar­
te bine năzuințele popoarelor din țările 
în trecut înapoiate spre dezvoltarea in­
dustrială.

Tovarășii romîni ne-au informat că 
în trecutul apropiat, Romînia a fost una 
din, țările cele mai înapoiate din punct 
de vedere economic. Burghezia impe­
rialistă o considera ca o anexă agrară 
a statelor industriale europene, îi jefuia 
bogățiile și ca o fiară nesățioasă secă- 
tuia petrolul din subsolul ei bogat și su­
gea sîngele poporului.

Toate acestea le înțelegem. Știți de­
sigur, tovarăși, că, pînă la victoria Re­
voluției din Octombrie, Rusia țaristă a 
fost, de asemenea, o țară agrară îna­
poiată, supusă jugului monstruos al ca­
pitaliștilor străini și ruși.

Sub conducerea partidului leninist, 
poporul nostru a scuturat jugul exploa­
tării, a luat puterea în mîinile sale și 
a început să construiască o viață nouă.

Ne-a fost foarte greu. In acel timp, 
am fost prima și singura țară care a pă­
șit pe Calea construirii socialismului. 
N-aveam de la cine aștepta ajutor. Mai 
mult decît atît, imperialiștii au pornit 
războiul împotriva noastră, au căutat să 
ne înăbușe prin blocadă economică și 
înfometare. Dar sub conducerea comu­
niștilor poporul sovietio a rezistat, a 
zdrobit pe toți dușmanii și a început 
rnstrucția economică.

în acest scop a trebuit să mobilizăm 
toate forțele și resursele noastre și să 
acceptăm în mod conștient, o spunem 
deschis, anumite privațiuni pentru a 
crea o industrie puternică. A fost o cale 
grea, dar singura cale posibilă de trans­
formare socialistă a întregii economii 
naționale, de asigurare pe această bază 
a capacității de apărare a țării și de ri­
dicare a bunăstării poporului.

Urmînd cu consecvență linia leni­
nistă, sprijinindu-se pe marea industrie 
creată, țara noastră a atins într-un ter­
men istoric scurt culmi nemaiîntîlnite 
în dezvoltarea economiei și culturii. 
Este suficient să menționăm că în pre­
zent Uniunea Sovietică realizează în 8 
zile o cantitate de produse egală cu 
acea obținută de întreaga industrie a 
Rusiei țariste într-un an.

Știința sovietică s-a acoperit de glo­
rie prin descoperiri de cea mai mare 
importanță. Prima uzină atomo-electri- 
că din lume, primii sateliți artificiali ai 
Pămîntului din lume, primele nave cos­
mice din lume au fost create în Uni­
unea Sovietică. Instituțiile noastre de 
învățămînt superior pregăteso de trei 
ori mai mulți ingineri decît America.

Dacă comparăm rezultatele dezvoltă­
rii economice din ultimii cinci ani, vom 
constata că creșterea producției indus­
triale pe cap de locuitor este în Uniu­
nea Sovietică de 48 la sută, iar în 
S.U.A. de numai 8 la sută. înaintăm 
într-un ritm atît de rapid, încît călcăm 
deja pe urmele celei mai dezvoltate țări 
capitaliste. Acum nici adversarii noștri 
nu se mai îndoiesc că vom ajunge din 
urmă America și o vom lăsa în urmă. 
Ei nu fac decît să calculeze cu îngri­
jorare cînd anume se va întîmpla a- 
ceasta.

Partidul Comunist al Uniunii Sovie­
tice, Comitetul lui Central în frunte cu 
devotatul leninist Nikita Sergheevici 
Hrușciov fac totul pentru întărirea con­
tinuă a puterii economice a țării, pen­
tru creșterea bunăstării oamenilor so­
vietici.

Noul program al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, adoptat de Con­
gresul al XXII-lea al partidului, deschide 
perspective cu adevărat mărețe pentru 
rrearea bazei tehnice materiale a co­
munismului. în decurs de două decenii 
trebuie să sporim produsul social de a- 
proximativ cinci ori, inclusiv produc­
ția industrială de cel puțin șase ori.

Putem să vă comunicăm cu satisfac­
ție, dragi tovarăși, că hotărîrile Congre­
sului al XXII-lea al partidului se înde­
plinesc cu succes. Activitatea creatoare 
tot mai intensă a oamenilor sovietici, 
mișcarea întregului popor pentru în­
deplinirea înainte de termen a planului 
septenal, recenta reoiganizare a condu­
cerii de către partid a economiei na­
ționale după principiul locului de pro­
ducție ne permit să depășim considera­
bil ritmul proiectat al creșterii pro­
ducției.

în primii patru ani ai septenalului 
producția industrială a crescut cu 45 la 
sută în loc de 39 la sută cît era pre­
văzut în plan. Sarcinile de plan sînt 
depășite și anul acesta.

Uniunea Sovietică sprijină cu consec­
vență țările socialiste frățești în înfăp­
tuirea industrializării, le-a ajutat și le 
ajută în crearea unei industrii moderne. 
Comuniștii, întregul popor sovietic, con­
sideră acest sprijin, întărirea puterii ță­
rilor comunității socialiste, dezvoltarea 
largă și multilaterală a ajutorului reci­
proc frățesc drept o înaltă datorie in- 
ternaționalistă. La mitingul prieteniei 
romîno-sovietice de la Moscova tovară­
șul Hrușciov a spus : „Noi, ca cei mai 
apropiați frați și tovarăși care luptă pen­
tru aceeași cauză, împărtășim împreună 
și bucuriile și durerile, sîntem întot­
deauna gata să venim unul în ajutorul 
celuilalt".

între Uniunea Sovietică și Republica 
Populară Romînă s-a stabilit o colabo­
rare economică și tehnico-științifică trai­
nică. Se știe că țara noastră acordă aju­
tor tehnic Republicii Populare Romîne 
în construirea unui mare număr de în­
treprinderi industriale.

Un exemplu de colaborare eficientă, 
de materializare a marei prietenii din­
tre popoarele romîn și sovietic poate fi 
crearea complexului de întreprinderi din 
orașul Onești. La construirea noilor o- 
biective au muncit în strînsă colaborare 
specialiști și muncitori sovietici și ro- 
mîni, în întreprinderi au fost instalate 
utilaje produse de numeroase uzine so­
vietice. Specialiști și muncitori romîni 
participă la rîndul lor la construirea fa­
bricii de fibre și fire sintetice din ora­
șul Barnaul.

Se dezvoltă. cu succes comerțul din­
tre țările noastre. Este semnificativă 
greutatea specifică importantă a livrări­
lor reciproce de mașini și utilaje indus­
triale, precum și de materii prime de 
cea mai mare importanță.

Uniunea Sovietică livrează țării dv. 
mari cantități de metale feroase și ne­
feroase, minereu de fier, cocs, bumbac, 
cauciuc sintetic, iar Romînia livrează 
Uniunii Sovietice nave, țevi, cherestea, 
ciment și alte produse.

Tovarăși, marele Lenin ne-a învățat că 
o productivitate a muncii superioară în 
comparație cu cea existentă în capita­
lism este în ultima instanță principala 
condiție a victoriei asupra capitalis­
mului. Rezolvarea cît mai rapidă a a- 
cestei probleme fundamentale a întrece-, 
rii economice dintre socialism și capi­
talism decurge din interesele noastre 
comune : atît din interesele lagărului 
socialist în ansamblu cît și din dezvol­
tarea economiei naționale a fiecărei țări 
socialiste.

Astăzi această sarcină este cu mult 
mai ușor de rezolvat cu forțe unite 
prin folosirea uriașelor avantaje pe care 
ni le oferă tuturor sistemul mondial so­
cialist. O importanță deosebită capătă 
asemenea forme de colaborare între ță­
rile socialiste cum sînt coordonarea 
planurilor economiei naționale, specia­
lizarea și cooperarea producției.

Acestea permit fiecărei țări să creeze 
o producție proprie de mare serie, care 
este cea mai rentabilă, să mecanizeze 
și să automatizeze la maximum proce­
sele de producție, cu alte cuvinte, să 
dea produse mai multe, de calitate mai 
bună și cu cheltuieli minime.

Iată de ce Partidul Comunist al U- 
niunii Sovietice, toate celelalte partide 
frățești se pronunță cu consecvență 
pentru dezvoltarea acestor forme de 
colaborare. în cuvîntarea rostită la 30 
decembrie 1962, cu prilejul celei de-a 
15-a aniversări a Republicii Populare 
Romîne, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a spus : „Coordonarea planurilor 
economice, cooperarea și specializarea 
în producție pe baza principiilor divi­
ziunii internaționale socialiste a mun­
cii accelerează dezvoltarea fiecărei 
țări în parte și a sistemului mondial 
socialist în ansamblu, grăbesc victoria 
socialismului în întrecerea economică 
pașnică cu capitalismul".

Nu mai puțin important este faptul 
că noile forme ale colaborării econo­
mice creează cele mai favorabile con­
diții pentru înfăptuirea industrializării 
socialiste în țările în trecut înapoiate, 
contribuie la ridicarea rapidă, planifi­
cată a economiei lor, la nivelul țărilor 
cele mai dezvoltate. „Noi, comuniștii, 
— a spus tovarășul N. S. Hrușciov — 
înțelegem pe deplin năzuința fiecărei 
țări socialiste de a avea o industrie dez­
voltată, deoarece fără aceasta nu poate 
fi dezvoltată economia națională și 
cultura și nu poate fi egalizat nivelul 
general al dezvoltării economice a co­
munității socialiste. Ne este apropiată 
și înțelegem dorința popoarelor acestor 
țări de a pune capăt cît mai repede 
moștenirii trecutului și de a atinge ni­
velul statelor avansate".

Tovarăși,
înfăptuind colectivizarea agriculturii, 

Partidul Muncitoresc Romîn a obținut 
o mare victorie în transformarea so­
cialistă a satului. Vizitînd o serie de 
gospodării agricole colective și gospo­
dării agricole de stat am văzut perso­
nal minunatele roade ale traducerii în 
viață a planului cooperatist leninist, în 
condițiile concrete ale țării dv.

Stînd de vorbă cu membrii gospo­
dăriilor colective, cu conducătorii lor 
și cu specialiștii, luînd cunoștință de 
rezultatele muncii lor am văzut cu cîtă 
abnegație muncesc țăranii și cu cîtă 
fermitate urmează partidul care i-a scă­
pat de sărăcie, le-a deschis dramul spre 
o viață liberă și înstărită. Ne-am bu­
curat din toată inima cînd am văzut 
pe vastele întinderi ale gospodăriilor 
colective din regiunea București și din 
alte regiuni lucrînd un mare număr 
de tractoare și alte mașini, cînd am 
văzut că Semănăturile sînt bine lu­
crate și bine îngrijite de colectiviști. 

în regiunea Argeș mii de hectare de 
pămînt sterp în trecut, poalele munți­
lor și dealurile se transformă din vo­
ința partidului în livezi și vii și vor fi 
puse în slujba poporului.

Sînt foarte grăitoare următoarele 
fapte. Anul trecut, cu toată seceta care 
a lovit o serie de regiuni, gospodăriile 
colective și gospodăriile agricole de 
stat au recoltat la hectar mult mai mult 
grîu, porumb, și alte culturi decît gos­
podăriile individuale. In ultimii ani, 
în sectorul socialist al agriculturii au 
crescut simțitor șeptelul de vite și pro­
ducția animalieră. Toate acestea au fost 
posibile numai în condițiile colectivi­
zării agriculturii, care a schimbat în 
mod radical sistemul de organizare a 
producției și atitudinea oamenilor față 
de muncă.

Am avut o mare plăcere văzînd su­
prafețele întinse însămînțate cu soiurile 
sovietice de grîu ,,Bezostaia-l“ și „Sco- 
rospelka" care, după aprecierile specia­
liștilor dv., au dat rezultate foarte bune 
în condițiile Romîniei. La rîndul nostru, 
după cum se știe, am cumpărat de la 
dv semințe de unele soiuri de porumb 
și leguminoase care dau rezultate foarte 
bune în Uniunea Sovietică. Sprijinul re­
ciproc și schimbul de experiență dau re. 
zultate rodnice, contribuie la creșterea 
producției agricole, servesc intereselor 
popoarelor noastre frățești.

In timpul vizitei noastre am avut pri­
lejul să povestim prietenilor romîni des­
pre marile succese pe care le-au obținut 
oamenii muncii din satul sovietic. Anul 
trecut, cu toate condițiile climatice nefa­
vorabile dintr-o serie de regiuni ale țării 
noastre, producția globală de cereale a 

' fost de 9 miliarde puduri, producția 
de carne • de 9,4 milioane tone (în 
greutate de tăiere). în Uniunea Sovietică 
nu s-au produs încă niciodată asemenea 
cantități de cereale și carne.

Dezvoltarea continuă a unei ramuri a 
economiei socialiste, atît de importantă 
și totodată atît de complexă cum este 
agricultura, este o problemă a întregului 
popor, necesitînd o uriașă activitate or­
ganizatorică și politică din partea între­
gului partid. Știm bine acest lucru din 
practica activității Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice pare se preocupă 
neobosit de întărirea organizatorică și 
economică a colhozurilor și sovhozurilor, 
de întărirea bazei lor tehnice-materiale, 
care stabilește cele mai potrivite forme 
de conducere.

Aceeași preocupare intensă pentru 
dezvoltarea prin toate mijloacele a agri­
culturii am constatat-o pretutindeni și în 
țara dv., în toate verigile partidului — 
de la Comitetul Central pînă la orga­
nizațiile de bază.

Rolul mereu crescînd al Partidului 
Muncitoresc Romîn își găsește expresia 
și în rezolvarea concretă a problemelor 
legate de ridicarea bunăstării materiale 
și a nivelului cultural al poporului. Or, 
acest lucru este; după cum se știe, țe­
lul suprem al fiecărui partid marxist- 
leninist.

în Uniunea Sovietică desfășurăm pe 
scară uriașă construcția de locuințe. In 
ultimii 10 ani fondul de locuințe al ora­
șelor și centrelor noastre muncitorești a 
crescut aproape de două ori ; peste 103 
milioane oameni sau aproape jumătate 
din populația țării s-au mutat în case 
noi sau și-au îmbunătățit condițiile de 
locuit.

Și în Republica Populară Romînă am 
văzut că construcția de locuințe se des­
fășoară pe scară largă. Atît la orașe cît 
și la sate, dv. construiți case frumoase 
și trainice.

Am vizitat cîteva apartamente alo 
muncitorilor din București. Am întrebat 
o gospodină a cărei familie a primit de 
curînd un apartament cu trei camere : 
„Cum v-ați aranjat, cum trăiți 
„Trăim bine, vedeți și dv.", a răspuns 
ea. „Dar cum ați trăit în trecut ara 
întrebat-o eu. — „Foarte greu, a fost 
foarte greu" a răspuns ea, adăugind : 
„mai bine să nu ne amintim". Totuși, 
cîteodată nu e de prisos să amintim tre­
cutul, mai ales tineretului, pentru ca să 
prețuiască și mai mult mărețele cuceriri 
ale socialismului.

în timpul scurtei noastre șederi nu am 
putut vizita multe instituții culturale. 
Dar și ceea ce am reușit să vedem, pre­
cum și întîlnirile cu oamenii doveâeso 
uriașa creștere a nivelului cultural al 
poporului. Pretutindeni am văzut școli 
noi, instituții de învățămînt superior, 
cluburi, case de cultură. O impresie plă­
cută ne-au lăsat spectacolele prezentate 
de colectivele de artiști amatori. Și în- 
tr-adevăr, tovarăși, cîte talente ies la 
iveală în popor cînd el trăiește în con­
dițiile socialismului I

în cursul întîlnirilor cu noi, tovarășii 
romîni ne-au vorbit nu numai de suc­
cese, de experiența pozitivă, dar și de 
greutăți și lipsuri în muncă. Noi în­
țelegem că la dv., ca și la noi există 
greutăți, lipsuri și acest lucru este foarte 
firesc. Noi reorganizăm întreaga orîn- 
duire a vieții societății pe baze noi, so­
cialiste și în rezolvarea acestei sarcini 
istorice complexe nu se poate să nu fie 
și lipsuri.

Scopul delegației noastre era de a 
studia tocmai experiența pozitivă, toate 
aspectele bune care pot fi utile și pen­
tru noi.

Cea mai profundă și cea mai pu­
ternică impresie pe care o va duce cu 
sine delegația Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și pe care o va trans­
mite comuniștilor, tuturor oamenilor 
sovietici este impresia noastră despre 
talentatul și harnicul popor romîn care, 
sub conducerea partidului, construiește 
cu succes socialismul. Și într-adevăr, 
tovarăși, tot ce am văzut, atît în indus­
trie cît și în agricultură, în viața cultu­
rală, este făurit de mîinile de aur și de 
mintea luminoasă a muncitorilor, țăra­
nilor și a intelectualității legate de po­
por.

înalta activitate în producție și po­
litică a oamenilor, creșterea spiritului 
lui de inițiativă, energia creatoare ine­
puizabilă, toate acestea constituie o 
trăsătură valoroasă și una din particu­
laritățile cele mai caracteristice ale 
societății socialiste.

Urăm din toată inima poporului frate 
romîn succese și mai mari în munca lui 
creatoare și plină de abnegație, (Vii 
aplauze).

Dragi tovarăși, toate realizările țării 
dv., ca ți ale celorlalte țări socialiste, 

sînt rezultatul profundelor transformări 
politice, sociale și economice înfăptuite 
sub conducerea partidelor marxist- 
leniniste. Cu un sentiment de profundă 
mîndrie putem afirma că comuniștii au 
intrat în istoria omenirii ca cea mai 
măreață forță creatoare, care transformă 
și înnoiește lumea.

Comuniștii n-au odihnă, ei nu se 
mulțumesc niciodată cu cele ce reali­
zează, privesc totdeauna înainte, critică 
și înlătură tot ce este vechi, perimat și 
instaurează tot ce e nou, progresist. 
Oricît s-ai bucura dușmanii noștri pen­
tru unele lipsuri pe care le dezvăluim, 
oricît ar calomnia socialismul, înainta­
rea noastră victorioasă nu va încetini 
din această cauză. Noi înșine ne dezvă­
luim lipsurile și așa pot proceda numai 
cei care sînt siguri pe forțele lor pentru 
a înainta și mai repede.

Noi trăim într-o vreme minunată 
■cînd orînduirea socialistă a devenit 
realitate în multe țări. în prezent sis­
temul mondial socialist este principalul 
factor determinant al întregii dezvol­
tări istorice.

Sîntem puternici și invincibili pen­
tru că sîntem uniți. Unul pentru toți, 
toți pentru unul, acesta este principiul 
de nezdruncinat după care se călăuzește 
familia frățească a statelor socialiste. 
Relațiile dintre ele sînt determinate de 
unitatea ideilor noastre, a țelului nostru 
și se întemeiază pe deplina egalitate 
în drepturi, respectul reciproc și întra­
jutorarea frățească.

Pe această bază de neclintit se întă­
rește și se dezvoltă prietenia și colabo­
rarea dintre Uniunea Sovietica și Re­
publica Populară Romînă. (Aplauze pu­
ternice). O asemenea forță puternică 
cum este unitatea și fidelitatea de ne­
clintit a partidelor noastre față de prin­
cipiile internaționalismului socialist, 
față de învățătura marxist-leninistă, în­
zecește dorința popoarelor noastre de a 
trăi veșnic în prietenie.

La mitingul prieteniei sovieto-romî- 
ne, care a avut loc în august 1961 la 
Moscova, tovarășul Gheorghiu-Dej a 
făcut o bună caracterizare a relațiilor 
noastre reciproce : „Pentru noi, pentru 
membrii partidului nostru și pentru oa­
menii muncii din țara noastră, a spus 
el, este o sursă de profundă satisfacție 
că între P.M.R. și P.C.U.S. a existat 
întotdeauna cele mai strînse relații fră­
țești, o deplină înțelegere și unitate de 
vederi neumbrită niciodată de nimic".

Istoria a impus partidelor comuniste 
și muncitorești o uriașă răspundere 
pentru destinele omenirii. Călăuzindu- 
ne după interesele supreme ale cauzei 
noastre comune, nu trebuie să ne cru­
țăm eforturile pentru a întări și mai 
mult coeziunea de nezdruncinat a tu­
turor partidelor frățești din țările so­
cialiste, a mișcării comuniste și munci­
torești internaționale pe temelia de gra­
nit a marxism-leninismului, (Aplauze).

Dragi tovarăși 1 Forțele păcii și so­
cialismului nu au fost niciodată atît de 
puternice cum sînt astăzi. Nu trebuie 
să uităm însă nici o clipă că în lume 
are loc o înverșunată luptă de clasă, 
o luptă între două lumi, o luptă între 
două ideologii — socialistă și burgheză.

Lumea veche condamnată la pieire 
de istorie este încă primejdioasă și per­
fidă, ea poate să aducă popoarelor 
multe nenorociri. Imperialiștii se stră­
duiesc prin toate mijloacele să dezbine 
pe oamenii muncii, să semene discordie 
între popoare. Speculînd prejudecățile 
rasiale și naționale, ei caută să opună 
interesele unor națiuni intereselor altor 
națiuni. Dușmanii nu se dau înlături 
nici de la provocări militare. Ei vor să 
împiedice cu orice preț construirea so­
cialismului și comunismului.

Iată de ce comuniștii, luptători de 
frunte pentru libertatea și fericirea tu­
turor oamenilor muncii, urmăresc cu 
deosebită vigilență uneltirile perfide ale 
dușmanilor noștri, își ascut arma ideo­
logică, luptă neobosit pentru întărirea 
solidarității proletare internaționale, a 
unității și coeziunii popoarelor lagăru­
lui socialist, pentru menținerea păcii 
pe pămînt. Statele socialiste promovea­
ză cu consecvență politica leninistă de 
Îiace și prietenie cu toate popoarele, po- 
itica coexistenței pașnice a statelor cu 

orînduiri sociale diferite.
Partidele comuniste și muncitorești 

frățești, țările socialiste sînt unite în 
năzuințele și eforturile lor de a rezolva 
în interesul popoarelor lumii probleme 
internaționale fundamentale ca dezar­
marea generală și totală, interzicerea 
armei nucleare, lichidarea rămășițelor 
colonialismului și încheierea tratatului 
de pace german, precum și reglementa­
rea problemei Berlinului occidental. De 
un larg sprijin s-a bucurat inițiativa 
Republicii Populare Romîne îndreptată 
spre statornicirea păcii, prieteniei și 
colaborării strînse între popoarele țări­
lor balcanice.

O confirmare elocventă a justeței po­
liticii externe de pace a țărilor socialiste 
o constituie preîntîmpinarea catastrofei 
termonucleare mondiale a cărei primej­
die s-a ivit în urma acțiunilor cercu­
rilor agresive ale S.U.A. în regiunea 
Mării Caraibilor. Ca rezultat al efortu­
rilor poporului cuban, al politicii ferme 
și elastice a guvernului sovietic, a spri­
jinului hotărît acordat Cubei de către 
toate țările socialiste, planurile sinistre 
ale agresorilor imperialiști au eșuat.

Dar învățămintele crizei din Marea 
Caraibilor ne fac să ne amintim încă o 
dată de necesitatea de a întări prin 
toate mijloacele forța economică și ca­
pacitatea de apărare a țărilor socialiste, 
deoarece pe imperialiști îi reține numai 
forța, numai coeziunea popoarelor care 
luptă activ pentru menținerea păcii. Cu 
cît este mai puternică comunitatea 
noastră socialistă, cu atît este mai 
sigură cauza păcii și securității tuturor 
popoarelor.

Dragi tovarăși, permiteți-mi ca în 
numele delegației Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, în numele comu­
niștilor și al întregului popor sovietic 
să vă mulțumesc încă o dată pentru pri­
mirea călduroasă și cordială și să urez 
poporului frate romîn și partidului său 
muncitoresc, Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, în frunte 
cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
noi succese în munca pentru binele pa­
triei dv. și al întregii comunități socia­
liste. (Aplauze).

Să trăiască și să înflorească în veci 
prietenia frățească de nezdruncinat din­
tre popoarele Uniunii Sovietice și Re­
publicii Populare Romîne I (Aplauze).

Trăiască coeziunea de monolit a 
partidelor noastre marxist-leniniste fră­
țești, a întregii mișcări comuniste și 
muncitorești mondiale I (Aplauze).

Trăiască comunismul, viitorul lumi­
nos al întregii omeniri 1

Trăiască pacea în întreagă lume 1 
(Aplauze prelungite)

Cuvîntarea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. l-a)

rea conștiinței socialiste și stimularea 
inițiativei maselor, pentru educarea lor 
în spiritul devotamentului față de pa­
trie, față de cauza socialismului, în 
spiritul prieteniei și frăției cu popoare­
le țărilor socialiste, al solidarității in­
ternaționaliste cu oamenii muncii din 
lumea întreagă.

în opera de făurire a noii orînduiri 
sociale în țara noastră, ca și în cele­
lalte țări socialiste, un rol de mare în­
semnătate îl au relațiile de colaborare 
și întrajutorare tovărășească statornici­
te între țările socialiste, bazate pe prin­
cipiul egalității și avantajului reciproc. 
Coordonarea planurilor economice, a- 
plicarea principiilor diviziunii interna­
ționale socialiste a muncii, aprobate de 
Consfătuirea C.A.E.R. din iunie 1962 
de la Moscova, creează condiții favo­
rabile pentru egalizarea nivelurilor tu­
turor țărilor socialiste, pentru dezvol­
tarea continuă a colaborării lor eco­
nomice — factor principal în con­
solidarea lagărului socialist și în dobîn- 
direa victoriei socialismului în între­
cerea istorică cu capitalismul.

în ultimul timp, anumite cercuri po­
litice și unele agenții de presă din Oc­
cident, luînd dorințele lor drept reali­
tate, se lansează într-o serie de specu­
lații privind relațiile dintre țările 
socialiste, în scopul de a denatura aces­
te relații, a crea confuzii în opinia pu­
blică și1 a abate atenția maselor munci­
toare de la problemele fundamentale 
sociale, economice și politice care fră- 
mîntă lumea capitalistă. Bine spune 
poporul nostru : rîde dracul de porumbe 
negre, și pe sine nu se vede. (Animație 
în sală).

Ar face mai bine aceste cercuri dacă 
s-ar preocupa de propriile lor realități 
cum sînt. de pildă, cele din cadrul 
Pieței comune, formă de organizare e- 
conomică și politică a oligarhiei finan­
ciare. Dominația monopolurilor impe­
rialiste, în goană după profituri maxi­
me, se caracterizează prin încălcarea 
suveranității naționale, a independenței 
statelor, prin relații de inegalitate și 
subordonare între popoare, de domina­
re a țărilor mai puțin dezvoltate, de 
subjugare a celor mai slabi de către cei 
mai puternici ; ea urmărește să înăbu­
șe lupta de eliberare a popoarelor co­
loniale și să împiedice dezvoltarea lor 
economică.

Creșterea profiturilor monopoliste are 
loc în condițiile intensificării luptei îm­
potriva mișcării muncitorești și progre­
siste, este însoțită de ruina gospodării­
lor țărănești, a întreprinderilor mici și 
mijlocii, de stagnare și regres a regiu­
nilor în care monopolurile nu-și găsesc 
condițiile „optime" de a obține benefi­
cii maxime, ea este caracterizată prin 
adîncirea contradicțiilor interimperia- 
liste.

De aceste aspecte ar trebui să se o- 
cupe agențiile de presă și cercurile po­
litice amintite mai sus 1

Dar oricît s-ar strădui propaganda 
imperialistă să semene confuzii, ea nu 
poate reuși să camufleze nici caracte­

Masa oferită de ambasadorul Uniunii Sovietice
Marți seara, ambasadorul Uniunii 

Sovietice în R.P. Romînă, I. K. Je- 
galin, a oferit o masă cu prilejul vi­
zitei în țara noastră a delegației de 
activiști ai P.C.U.S., în frunte cu 
N. V. Podgornîi.

Au luat parte tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnăraș, Petre . Borilă, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru 

rul prădalnic al telațiilor imperialiste, 
nici contradicțiile dintre statele impe­
rialiste.

Zadarnice sînt iluziile că născocirile 
și speculațiunile unor organe de presă 
din Occident ar putea afecta relațiile 
de prietenie și colaborare dintre țările 
lagărului socialist, Autorii acestor spe- 
culațiuni nu pot să înțeleagă că țările 
socialiste sînt indisolubil legate între ele 
prin țeluri comune și ideologie comună. 
Țările socialiste merg ferm înainte, sub 
steagul marxism-leninismului, ele își în­
tăresc unitatea, relațiile de colaborare și 
întrajutorare tovărășească, bazate pe 
deplina egalitate în drepturi, respectarea 
cu strictețe a suveranității și indepen­
denței naționale în scopul dezvol­
tării mereu ascendente a fiecărei țări 
socialiste și a sistemului mondial socia­
list în ansamblu. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Condiția primordială a triumfului so­
cialismului și păcii în lume constă în 
unitatea indisolubilă a mișcării comu­
niste mondiale sub steagul ideilor mar­
xism-leninismului. întărirea continuă a 
acestei unități este datoria sfîntă a tu­
turor partidelor marxist-leniniste fră­
țești, care poartă o răspundere istorică 
pentru soarta socialismului nu numai 
în țara lor, ci în întreaga lume. Parti­
dul Muncitoresc Romîn militează cu 
consecvență pentru consolidarea conti­
nuă a unității lagărului socialist și a 
mișcării comuniste mondiale, pe baza 
principiilor Declarației Consfătuirii de 
la Moscova din 1960, — Carta parti­
delor comuniste și muncitorești din 
toate țările. Pronunțîndu-se pentru so­
luționarea problemelor divergente între 
partidele comuniste pe calea discuțiilor 
tovărășești, a dezbaterii colective, prin­
cipiale, în spiritul fidelității față de linia 
elaborată în comun, partidul nostru a 
salutat propunerile Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice privind încetarea 
polemicii între partide, precum și a- 
cordul privitor la apropiata întîlnire în­
tre reprezentanții Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și Partidului Co­
munist Chinez.

Sperăm că această întîlnire va con­
tribui la întărirea unității partidelor 
frățești. Unindu-și tot mai strîns rîndu- 
rile pe temelia de nezdruncinat a învă­
țăturii marxist-leniniste, partidele co­
muniste și muncitorești vor călăuzi po­
poarele spre noi victorii ale cauzei 
noastre mărețe. (Aplauze)

Tovarăși,
Politica externă a țărilor noastre so­

cialiste este expresia năzuinții celei mai 
scumpe a propriilor noastre popoare, cît 
și a tuturor popoarelor lumii — năzu­
ința de pace.

Evoluția vieții internaționale demons­
trează că în zilele noastre rolul precum­
pănitor pe arena mondială îl au forțele 
socialismului și păcii, că imperialismul 
nu mai poate dispune nestingherit de 
soarta popoarelor. Dezvoltarea sistemu­
lui mondial socialist, a mișcării comu­
niste și muncitorești, creșterea luptei 
pentru lichidarea definitivă a colonia­
lismului, amploarea fără precedent a

Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, 
Alexandru Moghioroș, Alexandru Bîrlă- 
deanu, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, 
Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai 
Dalea, membri ai C.C. al P.M.R., șefi 
de secție la C.C. al P.M.R., prim-se- 
cretari ai Comitetelor regionale de 
partid, președinți de sfaturi populare 
regionale și conducători ai unor în­

mișcării pentru apărarea păcii au creat 
posibilitatea de a preîntîmpina izbuc­
nirea unui nou război mondial.

Transformarea acestei posibilități în 
realitate cere intensificarea luptei unita 
a tuturor forțelor păcii pentru izbăvirea 
omenirii de primejdia unui război ter­
monuclear — care ar pricinui umani­
tății pierderi incalculabile — pentru 
destindeiea în relațiile internaționale, 
pentru dezvoltarea colaborării pașnice 
între toate țările fără deosebire de sis­
tem social.

în țara noastră, ca și în lumea în­
treagă, este bine cunoscut rolul deose­
bit pe care Uniunea Sovietică îl joacă 
în lupta pentru salvgardarea păcii, pen­
tru independența națională a popoare­
lor, pentru stăvilirea acțiunilor agresi­
ve ale cercurilor imperialiste ; acordăm 
o înaltă prețuire și dăm întregul nos­
tru sprijin activității perseverente și ini­
țiativelor constructive ale guvernului 
sovietic în vederea triumfului princi­
piilor leniniste ale coexistenței pașnice 
și soluționării pe . calea tratativelor a 
problemelor internaționale litigioase. 
(Vii aplauze).

Republica Populară Romînă, alături 
de celelalte țări socialiste, se afirmă ca 
factor activ pe arena internațională, 
promovînd cu consecvență politica de 
apărare a păcii și de coexistență paș­
nică între toate statele. Acestui scop îi 
servesc și cunoscutele propuneri ale gu­
vernului romîn în vederea transformă­
rii Balcanilor într-o zonă a păcii ; crește 
continuu numărul țărilor cu care Romî­
nia își dezvoltă relațiile diplomatice, 
economice și culturale. în Organizația 
Națiunilor Unite și alte organisme in­
ternaționale, țara noastră militează pen­
tru interzicerea armelor nucleare, în­
făptuirea dezarmării generale, lichida­
rea rămășițelor celui de-al doilea război 
mondial, acordă sprijin oricărei acțiuni 
tinzînd la înseninarea atmosferei inter­
naționale.

Avem neclintita convingere că nobi­
la cauză a păcii, a prieteniei și colabo­
rării întrș. țări și popoare va învinge I

Dragă tovarășe Podgomîi,
Dragi oaspeți,

Vă rugăm ca, întoreîndu-vă în patrie 
și împărtășind oamenilor muncii din 
Uniunea Sovietică impresiile dumnea­
voastră despre cele văzute în Romînia, 
despre munca și rezultatele dobîndite 
de poporul nostru, să exprimați totodată 
poporului sovietic, Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice, guvernului sovietic, tovarășului 
Hrușciov, sentimentele frățești ale po­
porului romîn, ale partidului și guver­
nului nostru, precum și urări de noi 
succese în opera de construire a comu­
nismului. (Aplauze prelungite)

Trăiască prietenia și colaborarea fră­
țească dintre partidele și popoarele 
noastre I

Trăiască unitatea țărilor socialiste, a 
mișcării comuniste și muncitorești in­
ternaționale I

Să triumfe cauza păcii în lume I
(Aplauze puternice) 

treprinderi și unități agricole vizitate 
de delegația P.C.U.S.

în timpul mesei tovarășii I. K. Je- 
galin, Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. V. 
Podgornîi au rostit toasturi pentru 
prietenia frățească dintre popoarele 
sovietic și romîn, dintre Partidul Co­
munist al Uniunii Sovietice și Partidul 
Muncitoresc Romîn.

Masa s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială, de caldă prietenie. (Agerpres)
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Se adincesc conflictele

SCURTE ȘTIRI

ACȚIUNI PENTRU PACE 
Șl DEZARMARE

BERLIN 4 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția A.D.N., la Rostock- 
WarnemUnde (R.D.G.), a avut loc o 
întîlnire consacrată pregătirii celei 
de-a șasea conferințe a muncitorilor 
din țările regiunii Mării Baltice la 
care au participat președinții comite­
telor conferințelor muncitorilor din 
țările regiunii Mării Baltice, finlandez, 
suedez, danez și norvegian, precum și 
reprezentanți ai Uniunii Sovietice și 
Poloniei.

Participanții la întîlnire au sprijinit 
declarația lui Rudi Schepkin (R.D.G.), 
președintele Comitetului permanent al 
conferințelor muncitorilor din țările 
regiunii Mării Baltice, Norvegia și 
Islanda, că cererea de dezarmare șt 
asigurare a păcii în regiunea Europei 
de nord găsește un ecou din ce în ce 
mal larg. Acest lucru îl atestă, prin­
tre altele, faptul că recenta propunere 
a președintelui Finlandei, Kekkonen, 
privind crearea unei zone denucleari- 
zate în nordul Europei, a găsit un 
sprijin larg în toate păturile populației 
țărilor din regiunea Mării Baltice.

La întîlnire s-a anunțat că la cea 
de-a șasea conferință a muncitorilor 
din țările regiunii Mării Baltice, Nor­
vegia și Islanda, care va avea loc în 
cadrul Săptămînii păcii în regiunea 
Mării Baltice în iulie a.c., vor partici­
pa peste 750 de delegați și oaspeți.

★
HAGA 4 (Agerpres). — La 3 iunie 

a luat sfîrșit în Olanda cursa tradi­
țională de ciclism consacrată luptei 
pentru întărirea păcii, împotriva am­
plasării armei atomice pe pămîntul

Olandei. Traseul de 170 km se în­
tinde de-a lungul bazelor militare 
americane, unde se află arme atomice. 
Cursa ciclistă antiatomică a atras 
atenția locuitorilor Amsterdamului, 
care i-au salutat cu căldură pe ci­
cliști.

La sfîrșitul acestei manifestări spor­
tive, într-una din piețele orașului 
Amsterdam a avut loc un mare miting 
la care Bark Smidt, președintele 
Uniunii generale a tineretului din 
Olanda, a subliniat într-o cuvîntare 
creșterea forțelor partizanilor păcii 
olandezi și a îndemnat poporul 
olandez să continue lupta pentru 
pace, împotriva pericolului 
pentru o Olandă pașnică, și neutră, 
pentru o Olandă liberă de arma 
atomică.

atomic,

★
LONDRA 4 (Agerpres). — Aproxi­

mativ 1000 de participant! la „Miș­
carea pentru dezarmare nucleară" 
din orașul Exeter au desfășurat la 3 
iunie un marș spre locul unde este 
situat cartierul general secret din re­
giunea Devon (Anglia de sud-vest), 
pregătit de guvernul englez în caz de 
război. Polițiștii au barat calea parti- 
cipanților la acest marș spre cartierul 
general, amenințindu-i cu arestarea 
dacă vor încerca să pătrundă prin 
gardul de sîrmă ghimpată. Demon­
stranții oprifi de politie au ținut un 
miting și au difuzat manifeste în care 
cheamă populația să intensifice lupta 
Împotriva înarmării nucleare.

„Oficialitățile americane afirmă că amiralul american 
Ricketts care a sosit la Londra pentru a învinge rezer­
vele britanicilor față de forța nucleară multilaterală, 
este pregătit să dea răspunsuri amănunțite la proble­
mele ridicate de Londra".

în Vietnamul de sud
SAIGON 4 (Agerpres). — Conflic­

tul dintre autoritățile diemiste și bu- 
diștii din Vietnamul de sud continuă 
Să ia amploare.

Agenția Associated Press relatează 
că la 3 iunie a avut loc în importan­
tul oraș Hue, fosta capitală regală a 
Vietnamului de sud, o puternică de­
monstrație a peste 1 200 de studenți 
și preoți budiști în semn de protest 
împotriva persecuțiilor la care sînt 
supuși credincioșii budiști de către 
autoritățile diemiste. Trupele diemiste 
au atacat cu cruzime pe demonstranți 
folosind grenade cu gaze lacrimogene 
și gaze toxice. Peste 60 de persoane 
grav rănite au fost internate de ur­
gență în spital. Cu toate acestea, ma­
joritatea demonstranților au refuzat 
să se disperseze, 
așezîndu-se pe cal- 
darlm în fața pa­
godei principale 
din oraș. Ei au fost 
înconjurați de pu­
ternice unități ale 
trupelor diemiste, 
35 de persoane au 
fost arestate.

Associated Press 
transmite că avioa­
ne americane au 
transportat de ur­
gență importante 
efective de trupe 
diemiste la Hue 
pentru a întări for­
țele deja existente 
în acest oraș.

Alte știri care 
sosesc la Saigon 
relatează 
Associated 
vorbesc 
dezordinile 
iau amploare în 
rîndul unităților 
armatei diemiste, 
staționate în cen­
trul Vietnamului 
de sud. Peste 3 000

agenția 
Press, 

despre 
care

tn 
de

de persoane au demonstrat luni 
orașul Quang Tri, situat în partea 
nord a țării. Demonstrații similare 
au avut loc în ultimele zile și în 
numeroase alte localități ale țării.

Aceeași agenție subliniază că pe 
întreg teritoriul Vietnamului de sud, 
a cărui populație aparține în propor­
ție de 80 la sută religiei budiste, dom­
nește o situație 
pare să piardă 
scrie agenția, 
crește sprijinul
ția bisericii budiste împotriva autori­
tăților". Oficialitățile americane din 
Saigon manifestă îngrijorare față de 
situația creată.

încordată. „Guvernul 
controlul situației, 

în condițiile în care 
popular pentru pozl-

MOSCOVA 4 (Agerpres) — La 3 
iunie, după încheierea vizitei de 
prietenie în Uniunea Sovietică, Fi­
del Castro, prim secretar al condu­
cerii naționale a Partidului Unit al 
Revoluției Socialiste, primul minis­
tru al Guvernului Revoluționar al 
Cubei, a plecat pe bordul unui avion 
„Tu-114“ spre patrie.

Pe aerodromul din Murmansk, Fidel 
Castro a fost condus de N. S. Hruș- 
ciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., de mareșalul Malinovski, 
ministrul apărării, și de alte perso­
nalități.

Avionul „Tu-114“, pe bordul căruia 
a călătorit Fidel Castro, a aterizat pe 
aeroportul Jose Marti, din Havana. 
Cu același avion s-au înapoiat în Cu­
ba tovarășii cubani oare l-au însoțit 
pe Fidel Castro în vizita sa în Uniu­
nea Sovietică, precum și A. Alexeev, 
ambasadorul U.R.S.S. Republica
Cuba.

provincia

NEW YORK 4 (Agerpres). — La 
New York a fost dat publicității un ra­
port pregătit de Organizația Națiuni­
lor Unite pentru problemele învăță- 
mîntului, științei și culturii (UNESCO) 
cu privire la situația analfabetismului 
în lume. Potrivit datelor raportului, în 
prezent există în lume peste 700 de 
milioane de analfabeți ceea ce „repre­
zintă o gravă anieninjare" pentru creș­
terea nivelului de trai al popoarelor. 
„Faptul că majoritatea analfabeților sînt 
femei, continuă raportul, are consecințe 
deplorabile pentru viața umană și e- 
ducajia copiilor".

în legătură cu datele prezentate, ra­
portul propune organizarea unei cam­
panii pe scară mondială împotriva a- 
nalfabetismului, campanie care va tre­
bui să fie dusă pe două fronturi: cu­
prinderea tuturor copiilor de vîrstă șco­
lară în sistemul de învățămînt și lichi­
darea în masă a analfabetismului în 
rîndurile adulților.

Intensificarea cenzurii asupra

ticulare din S.U.A. de a amîna plata 
datoriilor, în sumă de 90 milioana 
dolari, făcute de guvernul Uruguayu-4 
lui în S.U.A.. Surse din Montevideo^ 
au indicat că acest refuz trebuie pua 
în legătură cu presiunile cercurilor 
economice din Statele Unite asupra 
guvernului Uruguayului, pentru ca 
acesta din urmă să înceteze comer­
țul cu Cuba și cu alte țări socialista,

Cine provoacă Incidente
in Guyana britanica

presei chiliene
SANTIAGO DE CHILE Agerpres: 

Agenția Prensa Latina relatează că 
ministrul justiției al statului Chile, 
Enrique Ortuzar, a prezentat în par­
lament o lege cu privire la intensi­
ficarea cenzurii asupra presei. Potri- 
yit agenției, acest proiect de lege a 
fost denumit de opinia publică chi­
liana „legea căluș", deoarece ea tin­
de să suprime libertatea presei în 
(ară. Cu prilejul celei de-a treia a- 
dunări generale a lucrătorilor din 
presă din Chile, care a avut Ioc în 
capitala țării, cu participarea dele­
gațiilor din toate regiunile, această 
lege a fost criticată pe scară largă. 
Cu toate acestea, după cum mențio­
nează agenția, Enrique Ortuzar a de­
clarat că aceasta „nu va fi retrasă 
din parlament".

De ce a fost devalorizat

GEORGETOWN 4 — Agerpres 1 
Elemente reacționare, aflate în sluj­
ba partidelor de opoziție sprijinitoare 
ale politicii colonialiste, au organizat 
noi incidente în Guyana britanică. 
După cum transmite agenția Reuter, 
bande de huligani s-au dedat la a- 
tacuri împotriva unor locuințe și ce­
tățeni pașnici în timpul înmormîntăril 
ministrului de interne al Guyanel t 
britanice, Claude Christian. Poliția W 
a fost nevoită să intervină. Potrivit 
agenției France Presse, într-un dis­
curs radiodifuzat, primul ministru al 
Guvanei britanice, Cheddy Jagan, a 
declarat că „tulburările sînt rezulta­
tul incitărilor la violență adresata 
fără încetare populației țării de li­
derii partidelor aflate în slujba co­
lonialiștilor".

(Reuter)

AMIRALUL RICKETTS — Noi sîntem pregătiți !...

THORNEYCROFT (ministrul de război englez) — ...și noi I
Desen de CIK DAMADIAN

The World Today“ despre avantajele 
aduse Angliei 

cu țările
LONDRA 4 (Agerpres). — Revista 

„The World Today" editată de In­
stitutul regal britanic pentru probleme 
internaționale publică în numărul ei 
pe luna iunie un amplu articol în care 
explică avantajele decurgînd peniru 
Anglia din intensificarea comerțului 
cu țările socialiste, precum și obsta­
colele ridicate în mod artificial de 
Statele Unite în calea dezvoltării 
acestui comerț.

în articol se arată că oficialitățile 
britanice nu cred că Anglia ar fi 
avantajată luînd parte la războiul 
economic inițiat de S.U.A. împotriva 
țărilor socialiste. Ele sînt de părere 
că „Anglia își poate dăuna sie însăși 
mai mult decît dăunează țărilor răsă­
ritene dacă refuză să exporte mărfuri, 
în felul acesta lipsindu-se pe sine de 
banii sau bunurile pe care le-ar primi 
în schimb".

Există și alt aspect important al 
intensificării legăturilor comerciale, 
formulat în articol după cum ur­
mează : „în Anglia se consideră că 
restricțiile în domeniul comerțului 
stînjenesc normalizarea relațiilor din­
tre Vest și Est...
de acord 
între cele 
constituie 
important

Toată lumea va fi 
că sînt de dorit contacte 
două grupuri, iar comerțul 
un element deosebit de 

al acestor contacte".
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Pe marginea unui dejun care nu va avea loc
> OO 00 ODOOOOOOOOOOOOCX500CWOOOOOOOOOO 00008» Răsfoind presa străină

, propiata călătorie a președintelui Kennedy în Europa 
zj constituie

Apus.
Evoluția din ultimul timp a relațiilor dintre puterile occidentale 

conferă vizitei președintelui S.U.A. anumite implicații pe care comenta­
torii încearcă să le discearnă și să Ie analizeze.

După cum se știe, în turneul său european șeful administrației S.U.A. 
întreprinde o vizită oficială în Germania occidentală, și una particulară 
în Irlanda. Londra șl Parisul nu figurează în itinerariul prezidențial. Re- 
ferindu-se la acest itinerar, cunoscutul comentator american Walter 
Lippmann scrie următoarele in ziarul „New York Herald Tribune", Intr-un 
articol intitulat: „Nu va avea loc un dejun la Paris".

occidentală 
o temă frecventă în comentariile unor ziariști din

„Acum, cînd este în mod practic 
cert că președintele Kennedy nu va 
putea să se vadă cu președintele 
de Gaulle în Europa, călătoria sa pre­
zintă probleme care nu existau atunci 
cînd a fost plănuită la început. Inițial, 
urma să fie o vizită de bunăvoință în 
Italia. Aceasta a dat naștere părerii că 
președintele nu ar putea pleca la Roma 
dacă nu ar vizita și Bonnul. El a fost 
la Paris în urmă cu doi ani. El a fost 
la Londra. El nu a fost niciodată în 
Germania (occidentală n.r.).

Dar exceptînd o vizită sentimentală 
în Irlanda, (familia Kennedy este ori­
ginară din această țară — n.r.) el 
urma să se limiteze la Italia și R.F.G. 
Președintele urma să ocolească Lon­
dra pentru a nu-1 ofensa pe gene­
ralul de Gaulle. Apoi, dacă președin­
tele de Gaulle nu urma să manifeste 
amabilitatea de a-1 invita pe președinte 
să ia dejunul la Paris, vizita trebuia 
să se reducă la atît.

Cînd, în loc de aceasta, președintele 
He Gaulle a hotărît să considere că nu 
are rost ca relațiile franco-americane 
să pară mai bune decît sînt, a înce­
put să licărească perspectiva că pre­
ședintele ar putea, la urma urmelor, să 
se vadă cu Macmillan".

(După cum se știe, ultimele știri de 
presă arată că o asemenea întrevedere 
nu va avea loc, întrucît într-o declarație 
făcută de oficialități americane ziarului 
londonez „Times", declarație conside­
rată în unele cercuri în Anglia ca fiind 
jignitoare, s-a lăsat să se înțeleagă că 
o astfel de întrevedere ar putea fi apre- i

ciată ca un amestec în campania elec­
torală care va începe în Marea Britanic. 
Acest refuz a fost pus de unii deputați 
laburiști în legătură cu divergențele 
americano-engleze în politica nucleară 
— n.r.).

„Fără să fi fost plănuită în felul a- 
cesta, călătoria ce urma să manifeste 
bunăvoința față de guvernul Fanfani 
din Italia (care, între timp, a suferit 
eșecuri în alegeri, criza de guvem de- 
terminînd și anularea caracterului oficial 
al vizitei președintelui la Roma, — iar 
doliul Vaticanului punînd-o sub sem­
nul întrebării — n.r.) s-a transformat în­
tr-o mare problemă de politică înaltă. 
Căci nici un om cît de cît subtil nu va 
crede că vizita destul de minuțioasă a 
președintelui în orașele germane nu este 
mai mult decît pretinde a fi — un gest 
de solidaritate în cadrul comunității 
atlantice.

S-ar putea să fie ceva întîmplător și 
neplănuit, dar vizita în Germania occi­
dentală s-a transformat într-o mare 
problemă scurt timp după conferința 
de presă din ianuarie a generalului de 
Gaulle. Dacă președintele Kennedy nu 
face nimic pentru a împiedica acest 
lucru, el va constata că încearcă să în­
depărteze pe vest-germani de francezi...

O asemenea întrecere pentru a obține 
favoarea vest-germanilor, sau aparența 
unei asemenea întreceri, ar fi nu numai 
nepotrivită, dar și extrem de neînțe- 
leaptă. Căci ea va fi interpretată în Eu­
ropa ca însemnînd că S.U.A. consideră 
Germania occidentală drept principalul 
lor aliat și drept conducătoarea Europei

(occidentale n.r.). Această interpretare, 
care există deja în fapt în mare mă­
sură, a fost confirmată mult în ochii 
europenilor de presiunea noastră (a 
S.U.A. — n.r.) greșit orientată asupra 
vest-germanilor pentru a-și asuma un 
rol de frunte în treburile nucleare".

în continuare, Lippmann atrage a- 
tenția asupra faptului că în S.U.A. sînt 
politicieni ultrareacționari care mizea­
ză pe crearea unor „relații speciale" 
cu R. F. Germană, adică pe o alianță 
agresivă cu revanșarzii vest-germani 
care acționează pentru a căpăta arme 
nucleare. „Deși nu are decît o influ­
ență minoră asupra administrației —• 
scrie în acest sens Lippmann — în 
S.U.A. există un grup care nu nutrește 
nici o speranță în privința Franței, nu 
are încredere în Marea Britanie, nu 
pune mare preț pe Italia și manifestă 
nervozitate față de țările mai mici. El 
insistă că nucleul unei politici ameri­
cane sănătoase este stabilirea unor re­
lații speciale (vest-) germano - ameri­
cane".

Comentatorul scrie, cu sarcasm, că 
asemenea relații „ar fi un vin prea pu­
ternic care li se poate sui (vest-)germani- 
lor la cap". Lippmann își exprimă nă­
dejdea că „masa predominantă a opi­
niei publice germane a învățat suficient 
din experiența acestui secol pentru a ști 
că acest vin este otrăvit... El ar reînvia 
naționalismul, șovinismul și militarismul 
care au provocat două războaie îngro­
zitoare".

„Americanii care doresc să facă din 
Germania occidentală principalul nos­
tru aliat din Europa nu sînt călăuziți 
de prietenie pentru națiunea germană. 
Ei sînt oameni duri care caută auxiliari 
duri.

Așa dar, pe calea pe care președin­
tele intenționează să călătorească... exis­
tă o capcană periculoasă. Nu este 
nevoie ca el să cadă în această capcană 
dacă noi știm cu mai mult timp înain­
te unde se află ea. Presupunem că pre­
ședintele însuși este conștient de exis­
tența ei...".

în legătură cu „relațiile speciale" a-

de comerțul 
socialiste

teatrului din Santo, provincia 
Matanzas din Cuba, a avut loc, recent, 
o adunare consacrată trecerii în revistă 
a rezultatelor întrecerii socialiste a cul­
tivatorilor de trestie de zahăr, adunare 
la care a participat și dr. Osvaldo Dor- 
ticos, președintele Republicii Cuba. 

Iată o imagine din timpul acestei 
adunări

Autorul articolului, Robert Oakes- 
hott, reamintește discuțiile în contra­
dictoriu asupra mărfurilor incluse pe 
lista interdicțiilor care au avut loc în 
cadrul așa-zisului „Comitet de coordo­
nare a controlului asupra exportu­
rilor" (COCOM). Delegații multor 
țări au demonstrat că prezența unei 
mărfi sau a alteia pe lista mărfurilor 
interzise la export nu este determi­
nată de considerente strategice ci de 
interesele comerciale ale S.U.A. opuse 
intereselor altor parteneri din 
N.A.T.O.

Restricțiile impuse în comerțul cu 
țările socialiste afectează în mod ne­
gativ diverse ramuri ale industriei 
engleze și, după cu se arată în ar­
ticol, reprezentanții unor industrii 
importante, ca de pildă industria elec­
tronică, industria producătoare de 
aparatură științifică și cea producă­
toare de utilaj modern pentru comu­
nicații, exercită presiuni asupra gu­
vernului britanic pentru a obține 
ștergerea de pe listă a unora dintre 
produsele lor.

în concluzia
Marea Britanie
cu toată forța
comerțului dintre Est și Vest".

pcso-ul Uruguayan
MONTEVIDEO — Agerpres : După 

cum s-a anunțat, guvernul Uruguayan 
a hotărît devalorizarea, cu aproape 
50 la sută a monetei naționale. In 
legătură cu aceasta, ministrul Uru­
guayan de finanțe a arătat într-o 
declarație că devalorizarea peso-ului 
se datorește refuzului băncilor par-

Ciocniri la frontiera 
yemenito-sauditâ

SANAA 4 (Agerpres). — Postul de 
radio Sanaa a transmis un comunicat 
al armatei Republicii Arabe Yemen 
în care se spune că la granița cu 
Arabia Saudită au avut loc noi cioc­
niri militare. Postul de radio a arătat 
că opt camioane cu militari saudiți 
care au încercat să se infiltreze pe 
teritoriul Yemenului, au fost distruse. 
Au fost totodată capturate cinci ca­
mioane încărcate cu arme și muniții. 
Postul de radio a subliniat că aceste 
ciocniri constituie „o continuare a 
operațiunilor agresive ale Arabiei 
Saudite împotriva Yemenului. Arabia 
Saudită a ignorat în repetate rînduri 
angajamentul de a înceta acordarea 
oricărei forme de ajutor" partizanilor 
fostului imam al Yemenului, El Badr. 
După cum se știe, Arabia Saudită 
și-a luat acest angajament în cadrul 
unui acord încheiat sub auspiciile 
O.N.U.

A

In cîteva rînduri

articolului se arată că 
„trebuie să acționeze 
pentru liberalizarea

mericano vest-germane la care se re­
feră Lippmann, atrag atenția și o se­
rie de relatări ale presei vest-germa­
ne. Reține atenția, în acest sens, un 
articol apărut în ziarul „Frankfurter 
Allgemeine". Autorul articolului este 
Adelbert Weinstein, observator militar 
al ziarului, fost maior în statul major 
general hitlerist, despre care se spune 
că este purtătorul de cuvînt al pla­
nurilor secrete ale foștilor generali 
hitleriști aflați în conducerea Bundes- 
wehrului de la Bonn. „Noi, — scrie 
Weinstein — nu trebuie să ne temem 
de nimic mai mult decît de o dez­
voltare a N.A.T.O. care ne-ar pune 
într-o situație specială politică și mi­
litară" — cu alte cuvinte, care nu ar 
da acces Bonn-ului la armele nucleare.

El scrie mai departe : „Probabil că 
în curînd va trebui să fie format un 
directorat în trei al puterilor atomice 
din N.A.T.O. și ar trebui să i se a- 
corde Germaniei (occidentale — n.r.) 
un vot în acesta, ca un stat membru 
al acestei alianțe, înarmat puternic cu 
arme convenționale". Cu alte cuvinte, 
generalii hitleriști doresc să dispună și 
ei de posibilitatea de a participa la 
conducerea politică nucleară a Occi­
dentului. Weinstein încearcă să justi­
fice chiar și un „Blitzkrieg"! „Euro­
penii înarmați cu armele atomice — 
scrie el în același articol — nu vor 
fi niciodată atît de puternici ca să 
urmărească o strategie care elimină în 
mod conștient din planurile lor elemen­
tul surpriză". Aducînd elogii „relații­
lor speciale" americano-vest germane 
pe care le’preconizează cercurile extre­
miste din ambele țări, 
hitlerist scrie : „Acordul 
plin al partenerilor din ambele părți 
ale Atlanticului trebuie 
înmănunchierii

fostul maior 
spiritual de-

să premeargă 
tehnice... A venit 

timpul ca... voința politică să dea 
siuni armelor și nicidecum spiritul 
ventiv al tehnicienilor să dicteze 
ziția oamenilor de stat".

Mărturiile deschise, cinice, ale 
servatorului militar de la „Frankfurter 
Allgemeine" arată o dată mai mult în 
ce constă „capcana" la care se referă 
Lippmann, subliniază din nou impli­
cațiile primejdioase ale politicii dusă 
de acele cercuri din Occident care, 
uitînd învățămintele trecutului, duc o 
politică de „relații speciale" cu R.F.G. 
și vor să dea bomba atomică pe mîi- 
nile foștilor generali ai lui Hitler.

Un miting al intelectualilor greci 
pentru apărarea democrației

ATENA 4 (Agerpres). — Opinia pu­
blică din Grecia continuă să ceară 
insistent pedepsirea nu numai a asasi­
nilor lui Lambrakis, ci și a celor care 
i-au inspirat, precum și dizolvarea 
organizațiilor neofasciste, restabilirea 
situației politice , normale și a demo­
crației în tară.

La 3 iunie a avut loc la Atena un 
miting al intelectualilor greci în apă­
rarea democrației. Participanții la mi­
ting și-au demonstrat hotărîrea de a 
lupta împotriva primejdiei fasciste, 
în aceste clipe de grea cumpănă, se 
spune în apelul către poporul grec 
adoptat la miting, chemăm pe oame­
nii de cultură, intelectualii, poporul 
Greciei să se ridice în apărarea cul­
turii și democrației. Cerem pedepsirea

ucigașilor lui Lambrakis, dizolvarea 
organizațiilor teroriste, asigurarea 
drepturilor omului în Grecia.

în cadrul mitingului a fost adopta­
tă hotărîrea de a convoca în viitorul 
apropiat un congres pentru apărarea 
culturii, drepturilor omului și liber­
tății ideilor.

Potrivit relatărilor ziarelor, depu­
tatul Paruhas (E.D.A.), grav rănit de 
neofasciști a dat în judecată o serie 
de ofițeri superiori de jandarmi din 
pordul Greciei și Salonic făcîndu-i 
răspunzători pentru evenimentele sin. 
geroase din Salonic. Paruhas a cerut 
pedepsirea persoanelor cărora le re­
vine răspunderea morală pentru 
aceste evenimente.

Sesiunea Adunării parlamentare a U. E. 0. 
s-a deschis sub semnul divergențelor interoccidentale

Adunării
Europei 

un orga- 
cele șase

PARIS 4 (Agerpres). — Marți după- 
amiază s-a deschis, la Palatul Chai­
llot din Paris, sesiunea 
parlamentare a Uniunii 
Occidentale. U.E.O. este 
nism din care fac parte
țări ale Pieței comune și Anglia. 
Adunarea U.E.O, are doar un rol 
consultativ, fiind compusă din mem­
brii parlamentelor naționale ale celor 
șapte țări.

După cum relatează agențiile de 
presă, în prima ședință Carlo 
Schmid, vicepreședinte al grupului 
parlamentar socialist din Bundestag 
a fost ales președinte al adunării. în 
cadrul actualei sesiuni care va dura 
pînă la 7 iunie, vor prezenta expuneri 
generalul Lyman Lemnitzer, coman­
dantul suprem al forțelor armate 
N.A.T.O. din Europa, Kai-Uwe von 
Hassel, ministrul de Război al R. F. 
Germane, Edward Heath, lordul Si­
giliului Privat al Marii Britanii, Ha­
bib Deloncle, ministrul secretar de 
stat în Ministerul Afacerilor Externe 
al Franței și Henry Fayat, ministru 
de Externe adjunct al Belgiei.

Sesiunea s-a deschis în atmosfera 
încordată care a dominat ultima în- 
tilnire de la Bruxelles a Consiliului 
ministerial al Piefei comune. După 
cum scrie corespondentul la Paris 
al U.P.I., obiecțiile cercurilor condu­
cătoare franceze fată de încercările

partenerilor lor din Piața comună 
de a stabili contacte periodice între 
acest organism vest-european și An­
glia și opoziția franceză fa(ă de pro­
iectul american de creare a unor 
ior[e multilaterale nucleare ale 
N.A.T.O., vor constitui ca și la pre­
cedentele întîlniri interoccidentale 
principalele surse de conflicte.

De altfel chiar din prima ședință 
Eduardo Martino, subsecretar de stat 
în Ministerul de Externe al Italiei 
a cerut în discursul său instituirea 
unui mecanism care „să asigure con­
tactul dintre Anglia și C.E.E." și a 
susținut primirea Angliei în Piața 
comună.

• La Washington s-a deschis Congresul 
internațional pentru problemele alimenta­
ției, convocat de O.N.U., pentru alimenta­
ție ți agricultură (F.A.O.). La lucrările 
congresului participă 1.200 delegați din 105 
țări. La deschiderea congresului a luat 
cuvlntul John Kennedy, președintele S.U.A., 
precum fi S. Radhakrishnan, președintele 
Indiei, care se află la Washington intr-o 
vizită oficială. (Ag.).

® Ieri a părăsit Damascul, plecînd la 
Bagdad, o delegație oficială siriană con­
dusă de generalul El Atasshi, președintele 
„Consiliului național al comandamentului 
revoluției" și comandant suprem al forțelor 
armate siriene. Vizita delegației siriene la 
Bagdad are drept scop inițierea unor con­
sultări cu conducătorii Irakului asupra 
unor probleme care interesează cele două 
țări. (F. P.).

• Un tribunal militar din Bagdad a pro­
nunțat noi sentință de condamnare împo­
triva unor ofițeri. Jaber Al. Haider, căpitan 
în forțele aeriene irakiene a fost condam­
nat la 15 ani muncă silnică, iar patru alți 
ofițeri ai forțelor aeriene au fost condam­
nați la cinci ani muncă silnică fiind tot­
odată excluși din rîndurile armatei. (Reu­
ter).

® Agențiile occidentale de presă trans­
mit știri despre izbucnirea unor grave tul­
burări religioase în Pakistan. 120 de per­
soane au fost ucise în cursul unor ciocniri 
între membri ai unor secte musulmane în 
apropiere de orașul Khaipur, situat la 
250 km. nord de Caraci. Un sat a fost in­
cendiat. Trupe guvernamentale au fost tri­
mise de urgență în regiunea unde au avut 
loc ciocnirile, instituindu-se totodată aci 
starea excepțională. Numărul celor arestați 
se ridică Ia 180 de persoane. (A. P.).

• Un comunicat al comandamentului 
stării de asediu din Ankara anunță consti­
tuirea a trei tribunale militare speciale 
pentru a judeca persoanele implicate în 
tentativa de lovitură de stat din 21 mai.| 
Potrivit comunicatului. procesele a 103 
persoane care au participat la încercarea 
de lovitură de stat, vor începe la 7 iu­
nie. (Ag.).

• Potrivit ultimelor cifre oficiale, numă­
rul morților în timpul uraganului ce s-a 
abătut asupra provinciei răsăritene a Pa­
kistanului se ridică la cifra de 16.000.

Reacțiunea braziliană se opune 
îmbunătățirii situației țăranilor

NEW YORK 4 (Agerpres). — Ță­
ranii brazilieni continuă să sufere de 
foame și de lipsa de pămînt, ceea 
ce a făcut, scrie ziarul francez 
„Les Echos'1, ca „lupta pentru o re­
formă agrară rapidă și profundă să 
capete pe zi ce trece un caracter 
revoluționar din ce In ce mai accen­
tuat, în special în nordul țării, ea 
desfășurîndu-se sub conducerea Ligii 
țăranilor".

Ziarul nu trece cu vederea efor-

turile pe care le face guvernul bra­
zilian pentru a pune capăt situației 
grele a țăranilor, precum și opoziția l 
pe care o întîmpină aceste acțiuni 
din partea reacțiunii feudale brazi­
liene. In acest sens, ziarul sublini­
ază intenția guvernului de a pune 
în valoare o formulă de cooperativi­
zare a 35.000 hectare pămînt arabil 
din nordul Braziliei, regiunea cea 
mai înapoiată a țării. .

Janeiro au ocupat, de curînd, zona sălbatică aflată Ia 60 de km, dePeste 300 de țărani din statul brazilian Rio do j,
orașul cu același nume și, înfruntînd pericolele pădurii și represiunile latifundiarilor, și-au ridicat locuințe și și-au 
creat gospodării pentru a se elibera de exploatarea unei întreprinderi străine, ale cărei victime fuseseră. Iată-i, în 
fotografie, pe membrii comisiei de alimente, preparînd mîncarea pentru tabără (clișeul din stingă) și pe Jose Pureza, 

conducătorul țăranilor din Imbe (clișeul din dreapta)
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